

Gran concentración infantil en el Embovedado, con motivo de la Misión

(VEA LA PAGINA OCTAVA)

S. E. el Jefe del Estado embarcó anoche en Vigo, rumbo a Lisboa

Le hizo objeto la ciudad viguesa de un clamoroso recibimiento y de una triunfal despedida

Acompañan a S. E. los ministros de Asuntos Exteriores y Marina y otras muchas personalidades

franco tuvo que pronunciar unas palabras para responder a las aclamaciones incensantes del gentío

EL PARDO, 21. (CIFRA). — A las siete y media de la mañana, Su Excelencia el Jefe del Estado, don Francisco Franco Bahamonde, emprendió viaje por carretera a Vigo, en donde embarcará esta tarde con dirección a Portugal. Le acompañan el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artaño y el jefe de la Casa militar, teniente general don Pablo Martín Alonso. En el palacio de El Pardo despidieron al Caudillo los miembros del Consejo de Regencia: don Esteban de Bilbao, presidente de las Cortes y del Consejo del Reino; el doctor don Leopoldo Eljo y Garay, patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá y el teniente general don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, marqués de Bóveda de Limia, así como todos los miembros del Gobierno, excepto los ministros de Educación Nacional y Hacienda, que se encuentran enfermos.

LISBOA ESPERA A FRANCO

LISBOA, 21. (EFE). — (Crónica de nuestro enviado especial, JOSE MONTERO ALONSO). — El espíritu con que Portugal está vibrando en estas horas, ante la visita inmediata del Jefe del Estado español, hace realidad la frase que un portugués, Guerra Junqueiro, escribió un día: "Las Patrias valen más o menos, según su grado de religión; es decir, según su grado de fraternidad".

Esta fraternidad llega ahora a un alto grado, haciendo así, como Guerra Junqueiro quería, que la Patria portuguesa eleve su valor. Sólo unas horas faltan para que Franco llegue, y el nombre y la significación del Caudillo de España están en todos los pensamientos y en todas las palabras. Todo tiene hoy en la capital una fisonomía de preparativo febril.

La noche empezó entre una estridente algarabía de claxons y motores y una matraca de anuncios luminosos. Una noche de visperas tiene siempre un perfil inconfundible, y Lisboa está viviendo estas horas últimas del día con una impaciencia alegre y ruidosa, que añade animación nueva a su cosmopolita animación de siempre. En los escaparates con luces fluorescentes brilla el amarillo y el rojo de las banderas españolas. Se ultima la decoración de la plaza del Comercio, donde Franco presenciara el desfile de las tropas, y todo está ya a punto, como una gran orquesta que espera el momento de iniciar una marcha triunfal.

La emoción española está en todo, en lo grave como en lo popular, en lo profundo como en lo anecdótico. Así, por ejemplo, (Pasa a la página octava)



PATRIA

GRANADA. Sábado, 22 de octubre de 1949

Año XV.—Número 4.993.—Ejemplar, 0'50

RENE MAYER



COIMBRA VIBRA DE ENTUSIASMO ANTE LA VISITA DEL CAUDILLO

Centenares de obreros trabajan en su histórica Universidad

«Diario Popular» hace fervorosos elogios de Franco y del pueblo español



El jefe de los conservadores ingleses, Churchill, levanta las manos para responder a las aclamaciones de sus correligionarios al subir al estrado del Empress Hall para pronunciar su reciente discurso. (Fot. P. A.)

LISBOA, 21 (EFE). — El programa de la visita del Jefe del Estado español a Coimbra está definitivamente establecido así: El Generalísimo Franco, acompañado de su comitiva, se trasladará desde Lisboa a Luso en automóvil, escoltado por fuerzas militares motorizadas. La guardia de honor del Caudillo estará constituida por el regimiento de Infantería número 12, con banda de música, el cual formará en la calle de Cândido dos Reis, desde el antiguo edificio de la Misión académica hasta la puerta Férrea. El Generalísimo irá al palacio de la Escuela, donde descansará breves instantes, realizándose a continuación la anunciada ceremonia de investidura del grado de doctor "honoris causa" por la Facultad de Derecho. En la Universidad de Coimbra trabajan centenares de obreros, dirigidos por el ingeniero Reis Gonçalves, para ultimar las instalaciones que se efectúan en aquella secular Universidad para recibir al Caudillo de España.

LAS "MOCIDADES PORTUGUESAS"
LISBOA, 21 (EFE). — Un grupo de las "Mocidades portuguesas", con bandera y escolta, así como una banda de trompetas, rendirán la guardia de honor al Generalísimo Franco en el aeropuerto de Lisboa, en el momento de su regreso a España el próximo día 27.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL SUSTITUIRA AL DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 21 (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto de la Jefatura del Estado por el que se dispone que durante la ausencia del ministro de Asuntos Exteriores se encargue del despacho de su departamento el ministro de Educación nacional, don José Ibáñez Martín.

"EL CARACTER DEL PUEBLO ESPAÑOL"

LISBOA, 21. (EFE). — "Diario Popular" publica, bajo el título "El carácter del pueblo español", un artículo de José Ossorio de (Pasa a la página séptima)

René Mayer, del partido radical-socialista francés, que trata de formar nuevo Gobierno en Francia después de los sucesivos fracasos de Jules Moch, De Venhion y Schuman. (VEASE INFORMACION EN PAGINA 3.)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES
Se celebró la gran concentración infantil con motivo de las Misiones.
—Hoy llegarán los congresistas hispano-americanos de Historia.
—Se encuentran en Granada el ilustre hispanista inglés Mr. Arthur F. Loveday.
NACIONALES
Vigo tributo al Caudillo un fervoroso homenaje popular. S. E. embarcó anoche en el "Miguel de Cervantes", rumbo a Lisboa.
—Gijón con me-

moró el XII aniversario de su liberación.
—Agasajos en Málaga a los marinos argentinos.
—Dicen que Dean Acheson prepara su dimisión.
—Nuevos detalles sobre la catástrofe provocada por las inundaciones en Guatemala.
—Aprueba el Gobierno inglés su nuevo programa de economía.
—Indignación entre los satélites rusos por la elección de Yugoslavia para el Consejo de Seguridad.

—Spaak califica de locura el plebiscito sobre el regreso del rey Leopoldo.
—René Mayer continúa sus gestiones para formar Gobierno, en Francia.

"LOCURA POLITICA"

Spaak condena el plebiscito sobre el regreso del rey Leopoldo

BRUSELAS, 21 (EFE). — El dirigente socialista Spaak ha manifestado esta noche que el proyectado plebiscito nacional acerca del regreso del rey Leopoldo constituye "una locura política".

"ABSURDO Y DETESTABLE"
BRUSELAS, 21 (EFE). — En sus declaraciones a "Le Solr" sobre el referéndum para el regreso del rey Leopoldo, el ex primer ministro y dirigente socialista Spaak, dijo que el referéndum era "absurdo y detestable" y afirmó que aún era tiempo de hallar una "solución razonable y nacional". Advirtió que si el rey no obtenía el 55 por ciento de los votos sería ya difícil la coronación de su hijo Balduino, y la monarquía se vería en peligro.

CONCENTRACION INFANTIL EN EL EMBOVEDADO CON MOTIVO DE LA GRAN MISIÓN



Más de veinte mil niños y niñas de las escuelas y colegios de la capital asistieron ayer, a prime—Nuestras fotografías muestran oso acto eucarístico en el Embovedado, con motivo de la Santa Misión. Les dirigieron la palabra el Revdo. P. Marcos y el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, a hora de la tarde, a un grandioso aspecto del céntrico lugar, totalmente lleno de niños. También ofrecemos una "foto" de los estudiantes del Bachillerato, aclamando a nuestra excelsa Patrona. (Fots. SANZ).

RENE MAYER CONTINUA SIN FORMAR GOBIERNO EN FRANCIA

(VEA LA PAGINA TERCERA)

OPINIONES DE LA CIUDAD

EL DEPORTE EN LA VIDA

Veinte equipos granadinos participarán en los campeonatos de fútbol de primera y segunda categoría regional, que comenzarán mañana en nuestra capital. (De los periódicos.)

CUALQUIERA pudo pensar hace veinticinco años que Granada llegaría a ser la ciudad eminentemente deportiva que es hoy.

El fútbol apenas contaba con un centenar de adeptos, y cualquier otra manifestación de este tipo, no solamente no se practicaba, sino que era desconocida para los indígenas. Hoy contamos con un magnífico estadio, donde la juventud practica toda clase de deportes y un campo de fútbol de primerísima clase, además de otros muchos de menor categoría, en los que, cada domingo, la gente moza vigoriza sus músculos y se divierte con esta forma nueva de entender la vida. Y es que el deporte ha entrado en nosotros al arma blanca. Ya no es un juego al margen; ya no es una actividad complementaria y elegante, como un té a las cinco, sino que penetra en todas nuestras actividades para empaparlas de sentido deportivo.



El sentido deportivo, además, ha despertado el sentido de la juventud, llegando al descubrimiento de que se puede ser joven mucho más tiempo de lo que se era antes. Y no precisamente por los efectos saludables del deporte, sino por el aire deportivo, por la manera deportiva, por el ritmo deportivo y por el "atrezzo" deportivo. Resulta que las generaciones que se anticiparon a nosotros en el uso de la ciudad se habían empeñado en envejecer por su cuenta. Corrían apresuradamente hacia lo venerable, sin privarse de nada: ni de la barba, ni del bastón, ni de aquellos tratos de urbanidad en los que se les decía a los niños que tenían que respetar a sus ancianos padres. A los veinticinco años, o a los treinta o a los treinta y cinco, se presumía de anciano padre y se era, de verdad, anciano padre. No llegaba sólo a esto la crueldad de la época; llegaba al anciano niño como tipo de niño. El "Juanito" no es más que eso; el anciano niño. El hombrecito, el caballero, torturado por su buen padre y su buen maestro como uno de esos árboles japoneses a juego con la pecera.

A mí me gustaría ver hoy a "Juanito", con su pobre mentalidad de niño bueno y estudioso y con su sombrero hongo, en una capital como Nueva York o Londres. Como es tan educado, se empeñará en ceder la entrada en el "Vetro" a todas las señoras que tengan que entrar en él, y cualquier mañana los barrenderos se lo encontrarán muerto como un gorrion, después de seis días seguidos de ceder la puerta a las señoras.

Mortuadamente, el sentido deportivo de la vida ha destruido a "Juanito" y el caballero ya nada tiene que hacer entre nosotros. El niño de hoy es niño de verdad, pues tiempo ha de sobrarle para ser hombre.

NOTAS SUAVES COMUNICADOS

BACIENDA
Clases pasadas.—En esta Delegación se ha recibido una orden de pago para el pensionista de clases pasivas don José Castellón Balcázar.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO
Inscripciones de ayer.—Ayer se hicieron las siguientes inscripciones en los Juzgados municipales de esta capital:

Nacimientos.—José Luis Ruiz Hernández, Pedro Ruiz Hecedia, Enrique García González, Francisco García Lavelas, Diego Megías Alcalde, Manuel Megías Alcalde, Antonio García Benítez, José Rodríguez López Liza, Mateos Sánchez, Francisco Díaz Sánchez, Antonio Vilchez Heredia, Alfonso Fernández Cantón Espigarras y Enrique Guerrero Peña.

Fallecimientos.—Don Luis Fernández García con doña Adoración Gallardo Salcedo y don Enrique Santos Serrano con doña Rosario Gallardo Salcedo.

Defunciones.—Doña Angeles Mendoza Saubella, don José Campos Millán y don Gregorio Guerrero García.

ARTES
EXPOSICION DE ARTISTAS GRANADINOS EN EL CENTRO ARTISTICO

En los salones del Centro Artístico se celebrará esta noche, a las nueve, la inauguración de la exposición de pintura de artistas granadinos.

POSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 26 para Telefonistas, con 5.100 pesetas y demás beneficios. — 50 de Practicantes de Sanidad Militar. — 50 de Aspirantes a Auxiliares en el Banco Central, con 3.150 pagas extraordinarias y pluses. — Inspectores Farmacéuticos Municipales (número limitado de plazas). — 26 de Oficiales Administrativos de Aduanas, con 5.000.— Más de 40 para Contadores del Estado, con 12.000.— Clases orales y por correspondencia para Peritos Agrícolas, Peritos Industriales, Radiotelegrafistas, Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios y Secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. Madrid.

COLEGIO DE MATRONAS DE GRANADA ALMERIA
Junta general.—Esta tarde, a las tres, celebrará este Colegio Junta general extraordinaria, con arreglo al siguiente orden de día: Aprobación de la mutua, gestiones hechas sobre la rifa, nuevas colegiadas, reducción de cuentas y ruegos y propuestas.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO
Pluses de carestía de vida.—Informada la Dirección General de Trabajo por la Dirección General de Industria que en las nuevas tarifas autorizadas para las empresas y entidades de suministro de agua, gas y electricidad se han tenido en cuenta íntegramente los pluses de carestía de vida establecidos en los órdenes de 27 de junio y 8 de julio último, se hace preciso interpretar dichas ordenes en el sentido de que el importe de los citados pluses habida cuenta de percibirlos, sin posible absorción por otros devengos, todos los trabajadores comprendidos en las regulaciones laborales de agua, gas y electricidad, cualquiera que fuesen las retribuciones de que disfrutasen al tiempo de la promulgación de las referidas ordenes.

En su virtud, y en uso de las facultades que le confieren las ordenes aprobatorias de las regulaciones de trabajo de 22 de diciembre de 1940, 8 de marzo del 1941 y 28 de agosto del mismo año, y demás disposiciones de aplicación, esta Dirección general resuelve:

Primero.—Que los pluses de carestía de vida establecidos en las ordenes del 27 de junio y 8 de julio de 1940 para los trabajadores comprendidos en los reglamentos nacionales de trabajo de electricidad, agua y gas, habrán de percibirse íntegramente por dichos trabajadores sobre las retribuciones reales de que disfrutasen al tiempo de promulgarse las citadas ordenes.

Segundo.—Los pluses a que se hace referencia, se calcularán sobre los salarios mínimos legales de cada categoría profesional, sin inclusión de los premios de antigüedad vigentes al tiempo de dictarse las repetidas ordenes.

Tercero.—Los expresados pluses se abonarán no sólo sobre las doce mensualidades normales, sino también sobre las gratificaciones de 18 de julio y de Navidad.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana.—Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno séptimo: Don Manuel de Ahumada Buena, San José Baja, 31; don Antonio Cortés Contreras, Príncipe, 10; don Pablo Acosta Medina, Gran Vía, 31; don José Mora Bautista, Avenida de Calvo Sotelo, 52; don Germán Estévez Fernández, Navas, 12; don José García García, Cuesta de Angel Ganiyet, 23.

HOY SANTORAL

Santa María Salomé

SOL: sale a las 6,33; pónese, a las 17,26. LUNA: sale, a las 7,10; pónese, a las 17,42. Cuarto creciente, el día 28.

EFEMERIDES

El 22 de octubre de 1844 nació la gran actriz Sara Bernhardt.

EL TIEMPO

Información general.—Continúan las lluvias en Galicia, con frente frío.

Tiempo probable.—Chubascos en Galicia, Cantabria, Duero, Extremadura, Centro y parte de Andalucía, con descenso de temperatura.

Temperaturas extremas.—Máxima de 28 grados en Córdoba, y mínima, de tres grados, en Teruel.

El Observatorio de Cartuja facilita los siguientes datos: Máxima, 21 grados, a las 16; mínima, 9,9 grados, a las 8,30; presión, 904,7; velocidad del viento en las últimas veinticuatro horas, 55 kilómetros; dominante, Oeste.

Sucesos

DETENCION DE LADRONES Y FUGADOS DE PRESIDIO

La Policía ha detenido a Juan Juguera García y José Juan Huguerá Contreras, todos ellos delincuentes habituales contra la propiedad, que se habían fugado de la cárcel de Cambil (Jaén) donde se hallaban cumpliendo condena. Estos sujetos, para conseguir la huida, hicieron a uno de los guardianes de la prisión.

Los dos primeros, en unión de un tal Francisco Muñoz, son autores de varios robos en diversos establecimientos comerciales de Granada y pueblos limítrofes.

También han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad judicial los autores de un robo de productos farmacéuticos por valor de 8.200 pesetas, del que fue víctima la Compañía Granadina de Industria y Comercio.

Cayó también en manos de la Justicia un sujeto llamado Enrique Guardia Garrido, a quien le fueron ocupados tres revólveres de distintos calibres.

HERIDO GRAVE CASUALMENTE

En el Hospital fué asistido de una herida en la cabeza y conmoción cerebral, de carácter grave, el muchacho de quince años Juan Pastor Linera, a quien le cayó encima un tablón, al pasar por debajo del andamio de una obra.

ATROPELLO Y QUEMADURAS

El niño de cuatro años Antonio Blasco Sáez fué asistido en el Hospital de varias heridas leves que le causó, al atropellarle, el automóvil de la matrícula de Málaga número 7180.

En la Casa de Socorro recibieron asistencia Josefina Hernández Oller, de veintidós años, y el niño de cinco José Abul Montero, que presentaban quemaduras leves.

CAIDAS

De lesiones leves a consecuencia de caídas casuales fueron asistidos en el Hospital Manuel Basquiana Vilchez, de treinta y cuatro años; José Montes Sánchez, de sesenta; Francisco García Leyva, de seis e Isabel Pérez Moreno, de siete.

REGION

(De nuestro corresponsal)

La Zubia

Boda.—En la iglesia parroquial de la Asunción se celebró el enlace matrimonial de la señorita Nati Garzón Quero con don José Cervilla Andrés.

Bendijo la unión don José Díaz Garzón y actuaron de padrinos don Filomeno Cervilla Ramos padre de contrayente, y la señorita Paulina Garzón Quero hermana de la novia. Firmaron en calidad de testigos don Antonio Roldán Martín, don José López Rodríguez, don Manuel Cervilla Andrés, don Cecilio Castilla, don Miguel Villoslada de Paula y don Roberto Gómez de Salazar.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con pastas y flores. Los nuevos esposos salieron de viaje para varias capitales.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS y al contado
CRONOGRAFOS
15 años de garantía - Grandes facilidades de pago
Envío por correo - Pida catálogo gratis
COMERCIAL RELOJERA SUIZA-Apartado 68-ZAMORA

Economía y FINANZAS

BOLSA DE MADRID

MADRID, 21. (CIFRA). — Termina la semana con cierta recuperación de negocio debido a la presencia de órdenes de compra. Los cambios han reflejado esta mejor disposición del mercado, produciéndose mejoras leves que afectaron a distintos valores, sin unanimidad en los grupos. El cierre, sostenido, presigue sin gran negocio.

COTIZACIONES. — Fondos públicos: Interior viejo, todas, 86; nuevo, 85,75; exterior F, 14; G, 16; amortizable, 4 por ciento, 1948, 98,75; 3 por ciento, todas, 84,5; octubre, 89,5; 3,5 por ciento, 99,25; noviembre, 1945, 99,5; enero y marzo, 1946, 99,75; 1947, 99,25; junio, 1948, 99,90; Reconstrucción nacional, 96,25; Colonización, 92,50; Benf. 95; Villas, 1914, 91; 1918, 86,5; empréstito, 1929, 86; Interior, 1931, 94,25; Ensanche, 1931, 95,5; 1941, 82,25; 1946, 86; Caja de Emisiones, 89,5; H. Ebro, 1934, sin cupón, 102,50; Cédulas hipotecarias, 4 por ciento, 88; A y B, 87,25; exentas, 97,95; Crédito Local Interprovincial, 95,75; Id. lotes, 99.

ACCIONES. — Banco de Crédito Industrial, nuevas, 273; Hipotecario, 304; Central, 376; Español de Crédito, 300; Hispano Americano, 330; López Quesada, 390; Electra Madrid, 225; H. Chorro, 186; H. Española, 325; Gallega, 109; Nansa, 106; Iberduero, 109; Mengemor, 153; nuevas, 146; especiales, 35; sevillanas, 174; nuevas, 61; Eléctrica Madrileña, 134; nuevas, 295; Telefónicas, 152; Minas del Rif, 276; Felguera, 225; Ponferrada, 312; Guindos, 290; Tabacalera, 685; Campsa, 135; Navas, ordinarias, 98; preferentes, 119; Transmediterránea, 145; Pénix, 132; Metro, 218; Metro, 218; Tranvías de Madrid, 76; El Azúla, 236; Azucarera General, 143; Ebro, azúcares, 269; dragados, 178; Portland, 163; Altos Hornos, 172; Comercial Hierro, 138; Construcciones Metálicas, 236; Azoe, 47; Petróleos, 34; Explosivos, 289; Sniace, 292; Leonesas, 105; Fundrolito, 99; Sallós Levante, H. Fundador, 258; Fefasa, 101; Material y Construcciones, 127; Aspa, nuevas, 45; Calsa, 23,5; Hispana, 67; Pias, 20; Herrero, 32; Española, 30; nuevas, 28; Urbanizadora, 695; Vaosa, 48; Sol, 215; Cantabria, 32.

OBLIGACIONES. — Telefónicas, primera, 95; segunda, 95,75; Ponferrada, 105; Asturiana de 1926, 96,25; Peñarroya, 90.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

UNIVERSIDAD

Bezas. — Se anuncia la concesión para el año 1941 de dos dotas para doncellas pobres, una de mil trescientas setenta y cinco pesetas, y otra de doscientas setenta y cinco, en el Colegio Mayor de San Bartolomé y Santiago. Las instancias documentadas deberán presentarse en la Secretaría general de la Universidad antes del día 5 de noviembre próximo. El pago de las dotas se verificará presentando los oportunos certificados de matrimonio o profesión religiosa.

PRIMERA ENSEÑANZA

Conferencias. — En el salón de actos de la Escuela del Magisterio comenzarán esta tarde, a las seis, las conferencias especiales para maestros y maestras oficiales y particulares de la capital. También podrán asistir los maestros de los pueblos inmediatos.

Circular a los maestros. — El "Boletín Oficial de la Provincia" del día 20, publica la siguiente circular de esta Inspección: "Cumpliendo órdenes directas y energicas del propio señor ministro de Educación Nacional, esta Inspección no puede tolerar, ni siquiera transitoriamente, situaciones irregulares en las escuelas que entorpezcan el desenvolvimiento normal de las clases o constituyan una infracción legal manifiesta o disimulada.

Pero esta actitud, que es la suya de siempre, no puede producir los resultados necesarios, demandados de modo especial por el señor ministro, si todos los obligados por la ley a prestar su colaboración son tibios o remisos en hacerlo. De modo especialísimo puede perjudicar al servicio la negligencia de los señores alcaldes en colaborar a la inspección

TRIBUNALES

SERALAMIENTOS PARA HOY

SALA DE LO CIVIL. — Pleito del Juzgado de Antequera, sobre desahucio; apelante, don Luis Luque Ruiz y otros; apelado, don Daniel Galvez Cuadra. Procuradores, señores Vida y Moreno. Secretaria del señor Valverde.

— Pleito del Juzgado de Campillos, sobre reivindicación de casa. Apelante, Ayuntamiento de Almaraz; apelada, doña Catalina Guerrero. Procurador, señor Vida. Secretaria del señor Valverde.

CONCURSO PARA UNA PLAZA DE JUEZ DE PAZ

La secretaria de Gobierno de la Audiencia Territorial convoca concurso para proveer el cargo de juez de paz sustituto de Yegon.

Las solicitudes deben enviarse al Juzgado de primera instancia del partido, acompañando a los documentos reglamentarios cuantos otros, acreditativos de méritos o títulos, puedan aducir los aspirantes.

SECRETARIA VACANTE

El ministerio de Justicia anuncia concurso para cubrir la vacante de la secretaria del Juzgado número 2 de Granada, entre secretarios de la misma categoría.

Cada español dió el año 1940. para tabaco, 84 pesetas; para el DOMUND, 0'25 pesetas. El 23 de octubre es el DOMUND del Año Santo. Entrega un donativo extraordinario a la Obra de la Propagación de la Fe.

usted DEBE SABER QUE...

...hasta el día 15 de noviembre se podrán formular las peticiones de trigo para siembra, en la Jefatura del Servicio.

...durante este mes y el próximo, todos los almacenistas y cosecheros de vinos deberán presentar las declaraciones de cosechas y existencias.

...en el Instituto Provincial de Sanidad se celebrará el día 29 la apertura del curso de la Escuela departamental de puericultura para todos los grados de enseñanza.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

22 DE OCTUBRE DE 1924

Continuaba en Granada el inspector del ministerio de Instrucción Pública, señor Martínez de la Riva. Por la mañana se trasladó al Alhambra, donde visitó detenidamente los talleres de industrias artesanales, las fábricas de vidrio de Palau, los tapices aljarafeños y la de tejidos de la Casa de las Palomas. Más tarde estuvo en la iglesia de Santa Isabel la Real.

— Se reunió la Comisión permanente municipal, que tomó entre otros acuerdos los de reorganizar los servicios de Beneficencia pública y el adquirir cincuenta cargas para los extintores de incendios del Parque de bomberos.

— De paso para Ceuta hizo una visita al cuartel del Tercio, en Tetuán el teniente coronel Millán Asturiz, quien dirigió una vibrante arenga a las tropas. Más tarde cumplimentó al alto comisario, general Primo de Rivera.

— El parte diario de la guerra en Marruecos daba cuenta de que durante todo el día las baterías de Bubafara, Benitez, Tizi-Azza y Sotom estuvieron bombardeando el campamento, impidiendo que los rebeldes realizaran ninguna faena agrícola.

VIAJEROS

Procedente de Jaén, y de paso para Málaga, hemos saludado a nuestro querido amigo don Diego Infante García, jefe de Contabilidad del Servicio Nacional del Trigo en esta última capital.

— Regresó a Loja don Francisco Bonilla Galindo.

— Hoy viajará a Málaga don Angel Garzón Pareja.

AYUNTAMIENTO

ENTREGA DE 5.000 PESETAS POR EL MONTEPIO DE FUNCIONARIOS
En el despacho oficial del secretario del Ayuntamiento y presidente del Montepío de funcionarios municipales, señor Herrero Asenjo, y en presencia del jefe del Cuerpo de bomberos, señor Cacerenas, y miembros de la Junta, se efectuó ayer la entrega de cinco mil pesetas a la viuda del que fué empleado de dicho Cuerpo de bomberos, Enrique López Navarro.

ANUNCIOS

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

Cupón pro-ciegos

CABALLEROI

Una distinción del cuello fuerte a la comodidad del blando. Usando el tensor FLEX será elegante, y su cuello permanecerá recto. Precio, 4 pesetas. Si prefiere un tensor articulado que modele su cuello, use el HERMES. Precio, 5'50 pesetas. Con cada uno de estos tensores,

Almacenes EL 95

Regala un gemelo chapado

Ofrecemos también el tensor propaganda TENSO FIN por 2 ptas.

162

VENTAS

BOMBAS "ideal" para ciegos. — Grad Capitán, 18. Tel. 2300.—Granada

VENDESE

chales junto a los Maristas, con cochera y jardín. Razón Moral Vilchez, Puente-zuelas, 2. Tel. 2244.

NINGUN articulo

usado podrá ser vendido a precio mayor del 10 por ciento del señalado en la lista

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

PEDRO RICO Y HERMANO

Agentes de Aduana. Consignatarios. Transitarios. Bolsa, 5 Teléfonos 2049 y 3780 MALAGA

Sábado, 22 de octubre de 1949

René Mayer apremia a los partidos políticos

Queuille, dispuesto a arrostrar la situación si fracasa Mayer

PARIS, 21 (Urgente). (EFE). El presidente del Consejo, René Mayer, ha advertido a los partidos políticos que se pongan de acuerdo antes de terminar el día de hoy para participar en el Gobierno, pues de lo contrario renunciará al intento de formarlo.

Mayer tiene firmes promesas de los radicales-socialistas y grupos satélites, así como de los republicanos populares.

Después de rápidas consultas con los jefes de partidos, Mayer ha ido al Eliseo y ha dicho al presidente Auriol que está decidido a formar Gobierno antes de mañana y que si alguno de los

partidos centristas le niega su colaboración, abandonará la empresa inmediatamente.

LOS SOCIALISTAS, VACILANTES

PARIS, 21 (EFE).— René Mayer ha pedido hoy a los vacilantes y divididos socialistas una pronta decisión sobre la participación en su Gobierno y les ha advertido que abandonará sus esfuerzos inmediatamente si no se deciden. René Mayer ha celebrado a este respecto diversas conferencias con grupos parlamentarios socialistas, con el Comité ejecutivo del mismo partido, con Guy Mollet, secretario del partido y finalmente Mayer se ha desplazado hasta Jouy —en Josaw— cerca de Versalles, para rogar al ex presidente del Consejo francés, Léon Blum, que utilice su influencia sobre el partido socialista.

CONDICIONES DE LOS SOCIALISTAS

PARIS, 21 (EFE).— El Comité ejecutivo del partido socialista francés ha decidido continuar las negociaciones para su posible participación en el nuevo Gobierno presidido por René Mayer. Se afirma que los socialistas ponen como condiciones para su participación que se aclare qué medidas se van a adoptar respecto a las huelgas de los funcionarios públicos, que se aumenten los impuestos a las grandes empresas si ha de equilibrarse el presupuesto, y que sea nombrado ministro del Trabajo Jaques Mayer.

QUEUILLE, DISPUESTO A APOYARLE

PARIS, 21 (EFE).— Los grupos parlamentarios y la Comisión ejecutiva del partido radical-socialista celebraron esta mañana una conferencia. El ex presidente del Consejo Henri Queuille hizo constar que apoyará con todos los medios a su alcance a René Mayer. Añadió que en caso de que éste fracasara en sus intentos de formar Gobierno, aceptará el encargo, de recibirlo.

Los socialistas no han determinado todavía cuál será su postura ante la posibilidad de un nuevo Gobierno de concentración, presidido otra vez por René Mayer.

PESIMISMO

PARIS, 21 (EFE).— A pesar de la votación obtenida por René Mayer, en los medios parlamentarios predominaba el pesimismo respecto a si conseguirá formar Gobierno, debido a la actitud reticente de los socialistas que, a pesar de haber votado hoy a favor de Mayer, se reservan su actitud en cuanto a participación en el nuevo Gobierno y a la aprobación del programa concreto.

Los socialistas no han determinado todavía cuál será su postura ante la posibilidad de un nuevo Gobierno de concentración, presidido otra vez por René Mayer.

Hoy llegarán los congresistas hispanoamericanos

Serán obsequiados por el Ayuntamiento con un té en el Generalife

Está en Granada el ilustre hispanista inglés Mr. Loveday

Los congresistas iberoamericanos de Historia, que eran esperados ayer en nuestra capital, aplazaron su llegada hasta hoy, procedentes de Sevilla y otras ciudades andaluzas.

Permanecerán en nuestra ciudad mañana, domingo, y el lunes, en que reanudarán viaje después de visitar los principales monumentos.

El Ayuntamiento les obsequiará mañana, domingo, a las seis de la tarde, con un té en el Generalife.

MR. ARTHUR F. LOVEDAY

Se encuentra estos días en Granada, invitado por la Dirección General de Turismo, el ilustre hispanista inglés Mr. Arthur F. Loveday, antiguo presidente de la Cámara de Comercio Británica en España y autor del famoso libro "Spain 1923-1948".

Mr. Loveday realiza actualmente un viaje por nuestro país obteniendo datos con vistas a un nuevo libro.

Se hospeda en la residencia de San Francisco, de la Alhambra.

Se ofrecen los comunistas a reanudar las negociaciones de paz en China

En este sentido envían emisarios

HONGKONG, 21 (EFE). (Urgente).— Varios enviados han salido de Hongkong portadores de un ofrecimiento para reanudar las negociaciones de paz con la China nacionalista, según noticias de la agencia Reuter, atribuidas a los círculos chinos bien informados.

HONGKONG, 21 (EFE).

La agencia Reuter anuncia que el general Huang Chi Han salió en avión de Hongkong hace dos días, con dirección a Kuatlin, al Noroeste de la colonia británica, portador de las condiciones comunistas para reanudar las conversaciones de paz con los gubernamentales. En dicha ciudad, entregarán dichas condiciones al general Pai-Chu-shih, muy allegado al presidente Li Tung Yen. El mismo general Huang Chi Han estuvo en Pekín a primeros de año con el mismo fin. Se unió a los comunistas después de fracasar las negociaciones de paz.

PROMETEN RESPETAR A LOS INGLESES

HONGKONG, 21 (EFE).— El embajador británico, sir Ralph Stevenson, que llegó esta mañana procedente de Shanghai, declaró que los comunistas le dieron seguridades de que las propiedades inglesas serían respetadas. Otros diplomáticos han manifestado que fueron tratados con cortesía por los comunistas. Todos se negaron a hacer declaraciones en torno a las condicio-

nes de vida existentes en la China comunista.

El momento político.-Por CONTI



— Está comprobado una vez más. A esta vieja Europa no le gustan nuestros productos.

Apoteósico recibimiento en Lima a los Coros y Danzas de España

Todo el mundo se desvive en atenciones y homenajes a nuestras camaradas de la Sección Femenina

No se recuerda en Lima expectación ni entusiasmo semejantes

LIMA, 21 (EFE).— Las muchachas españolas integrantes de los "Coros y Danzas" de la Sección Femenina continúan recibiendo innumerables y encendidos agasajos en esta capital desde el apoteósico recibimiento de que fueron objeto el sábado pasado, al que se sumaron gentes de todas las clases sociales. Una inmensa multitud acudió a Puerto Callao para presenciar la llegada del "Monte Aya'a" y se agnó en las calles céntricas de Lima para contemplar el desfile de las muchachas españolas ataviadas con trajes regionales, arrojando a su paso una verdadera lluvia de flores y vitoreando incesantemente a España, hasta llegar a la plaza de Armas, materialmente abarrotada de inmenso gentío, donde en medio de gran entusiasmo las muchachas ofrecieron las primicias de sus bailes y canciones, sucediéndose ininterrumpidamente las espontáneas y entusiastas muestras de simpatía.

El abono para las tres primeras funciones se agotó media hora después de ser abiertas las taquillas, siendo necesario organizar numerosas representaciones extraordinarias, para atender a la abrumadora demanda de localidades.

No se recuerda en Lima expectación ni entusiasmo semejantes. Las primeras representaciones en el teatro Municipal, abarrotado de público, han obtenido un éxito apoteósico, transcurriendo en medio de incansables ovaciones. La emoción del público llegó a alcanzar en algunos momentos proporciones indescribibles.

Toda la Prensa de Lima, sin distinción de matutinos políticos, dedica páginas enteras a comentar con grandes elogios y sin paliativos la actuación de "Coros y Danzas" de España, y rinden unánime tributo —incluso los semanarios de reconocida tradición antihispánica— a la belleza, gra-

cia, simpatía y arte de las muchachas españolas. Entre las fiestas celebradas en su honor hasta hoy, destacan: una recepción en el palacio municipal, el día de la llegada; la de gran gala, ofrecida por el embajador de España, don Fernando de Castiella, en la sede de la Embajada, asistiendo los ministros del Gobierno, el embajador del Perú en Madrid, mariscal peruano Eloy Ureta, así como los embajadores de los Estados Unidos, Colombia, Ecuador, Chile y Brasil, miembros del Cuerpo diplomático y políticos, intelectuales, financieros y miembros de la sociedad limeña y de la colectividad española; en la admirable e interesantísima fiesta orfolla ofrecida por la Asociación de artistas aficionados de Lima, que recientemente viajó a España, y vinos de honor ofrecidos por los diarios limeños, etc. etc.

"SAETAS" ESPAÑOLAS AL PASO DE UNA PROCESION

LIMA, 21 (EFE).— Los componentes de los "Coros y Danzas" de España han presenciado ayer desde el balcón del palacio municipal, la tradicional procesión limeña del Señor de los Milagros cantando a su paso típicos "saetas" españolas y haciendo ofrenda de flores a la imagen.

El público, que escuchó con religioso silencio las saetas, las tributó una calurosa ovación. En días sucesivos continuará cumpliéndose el programa de numerosos homenajes, así como actuaciones populares de los "Coros y Danzas" en la plaza de toros y en el Estadio, y representaciones especiales para enfermos en los hospitales y asilos.

España está viviendo en el Perú jornadas inolvidables gracias a la incomparable embajada de arte que componen las muchachas de los "Coros y Danzas".

DE NUESTRA PRIMERA EDICION Siguen en Málaga los agasajos a los marinos argentinos

Gijón conmemoró el XII aniversario de su liberación

ESPAÑA

SIGUEN EN MALAGA LOS AGASAJOS A LOS MARINOS ARGENTINOS

MALAGA, 21. (CIFRA).—En el Real Club Mediterráneo se ha celebrado a primera hora de la tarde un almuerzo ofrecido por la directiva del club al comandante del buque-escuela "La Argentina", a la oficialidad del barco y a una nutrida representación de cadetes. Asistieron también las autoridades locales y otras representaciones. Hizo el ofrecimiento del agasajo el presidente del Club Mediterráneo, don José Alvarez Gómez, en un discurso que fue contestado con otro por el comandante del buque-escuela.

GIJON CONMEMORA EL ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

GIJON, 21. (CIFRA).— Hoy se ha conmemorado el XII aniversario de la liberación de la ciudad

mo el derrumbamiento del frente de Asturias. Con tal motivo, en los edificios oficiales ondea la bandera nacional y numerosos balcones lucen colgaduras. A mediodía, en la capilla donde se encontraba el cuartel de Simancas, fué oficiada una misa, seguida de Tedeum, con asistencia del gobernador militar de Asturias, que presidió, general Hidalgo de Cisneros; gobernador civil y otras autoridades provinciales y locales. Asistió también numeroso público. Con motivo de esta efeméride, el Ayuntamiento ha dado a conocer su proyecto de erigir un monumento que perpetuará la gloria de los héroes del cuartel de Simancas, para lo cual ha conseguido ya de la superioridad la autorización precisa, con objeto de abrir una suscripción que alcance mil pesetas, y que secundada la Diputación con otra cantidad idéntica. El Ayuntamiento gijonés pide a todos los asturianos que participen en esta suscripción en honor de los heroicos defensores del cuartel de Simancas.

EXTRANJERO

JORDANIA PATRIOTICO DISCURSO DEL REY ABDALLAH

AMMAN, 21. (EFE).—Dirigiéndose a una delegación de la Hermandad Musulmana de Jordania, que ha venido para rendir visita al rey Abdallah, éste ha dicho: "El objetivo de la Hermandad debe ser alejar al pueblo del mal y aproximarlo al bien." Luego agregó que hay necesidad de luchar contra aquellos que propagan el ateísmo. Finalmente dijo: "Os ordeno que llaméis a la juventud para que se enrolen en la milicia nacional para la protección de nuestros territorios, contra los enemigos de Dios y de la Patria."

ALEMANIA VON MANSTEIN SE DEFIENDE ANTE SUS JUECES

HAMBURGO, 21. (EFE).— En su declaración ante el tribunal inglés de "crímenes de guerra", el mariscal von Manstein manifestó que la persecución de ciertos sectores del pueblo alemán, especialmente los judíos y la Iglesia, y después la aristocracia, le fué siempre repulsiva. "Ahora bien —añadió— sólo tuve conocimiento del alcance de la persecución de los judíos cuando terminó la guerra. Antes me opuse

al plan de Hitler de suprimir de los cuadros de mando a los oficiales que hubieran tenido un antepasado judío. Acerca de esto escribí al general von Reichenau, comandante en jefe de los Ejércitos del Sur. Reichenau enseñó la carta al general von Blomberg, ministro de la Reichswehr, quien pidió mi dimisión. A ello se opuso el general Fritsch, comandante en jefe de la Wehrmacht."

Añadió el mariscal von Manstein que permaneció como segundo jefe del Estado Mayor hasta 1939 en que dimitió Fritsch. "Entonces —dijo— tomé el mando de una división en Silesia."

DEPURACION ANTICOMUNISTA

BERLIN, 21. (EFE).—Los partidos no comunistas de la Alemania oriental han comenzado a expulsar a sus dirigentes que han colaborado con los comunistas en el establecimiento de la República en zona soviética, según se informa de fuente fidedigna. Las organizaciones locales de la Unión cristiano-demócrata y del partido liberal-demócrata, en muchos lugares de la zona, han reclamado elecciones para designar nuevos presidentes. Dichas organizaciones se oponen al establecimiento del nuevo Estado sin haber celebrado elecciones y a la fijación de la frontera Oder-Neisse entre Alemania y Polonia.

SOCORROS MEXICANOS

MEJICO, 21 (EFE).— Un avión de la fuerza aérea mexicana, con tres toneladas de medicinas, con tres toneladas de medicinas y ropas, ha salido hoy para Guatemala. Continúan efectuándose colectas oficiales y particulares de alimentos, ropas y medicinas con destino a los damnificados guatemaltecos por las inundaciones.

Dr. J. M. Acosta Montes

Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO Rayos X, Endoscopia Tardes, de 4 a 6. Mañanas horas convenientes Alhóndiga, 39. Telf. 1913

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

PATRIA
DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.U.S.
OFICINAS Y TALLERES:
Oficio, 10 (Edificio propio)
TELÉFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76
Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'60.
RESTO de ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)
Anuncios y esquelas,
según tarifa.
Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

BAGATELAS UN FAQUIR

El faquir que más ayuna es Burmah, porque ha batido el "récord" de resistencia del "estómago vacío".
En un feroz le han puesto con ventanillas de vidrio donde puede respirar por pequeños orificios, pero donde no es posible meter caliente ni frío, ni sólidos alimentos ni líquidos vitamínicos.
Pero, por el tal ayuno le importase al tal un mirlo, fué tumbado sobre un lecho de punzantes cristallitos en la alegre compañía de unos venenosos bichos.
Si el faquir tiene "virtud" para ayuno tan "activo", fuese curioso saber si al salir de tal suplicio no se come un ganso asado, dos gallinas y un cabrito.
El alarde de virtud es el seguro motivo para dudar, porque el sabio como suele hacer el místico, disimulan el saber y ocultan el sacrificio...
MARCIAL

Maestros y estudiantes: Acudid a la Santa Misión para reflexionar sobre las verdades eternas, que son las que más interesan al hombre y han de orientar nuestra vida.

Más de veinte mil cabezas de ganado perecieron en las inundaciones de Guatemala

Méjico envía socorros por vía aérea

GUATEMALA, 21 (EFE).— Según los últimos cálculos oficiales y extraoficiales, más de cinco mil ranchos de las zonas del Pacífico han quedado destruidos como consecuencia de las torrenciales lluvias que cayeron por todo el territorio nacional durante los días pasados. El número de reses de ganado vacuno que han perecido se eleva a más de veinte mil. Este número ha sido hecho por el presidente de la Cruz Roja norteamericana, que ha efectuado un recorrido en avión sobre las regiones devastadas de los departamentos de Santa Rosa, Esquipala y Totolá solamente.

SOCORROS MEXICANOS
MEJICO, 21 (EFE).— Un avión de la fuerza aérea mexicana, con tres toneladas de medicinas, con tres toneladas de medicinas y ropas, ha salido hoy para Guatemala. Continúan efectuándose colectas oficiales y particulares de alimentos, ropas y medicinas con destino a los damnificados guatemaltecos por las inundaciones.

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

YUGOSLAVIA ACUSA DE TRAICION A POLONIA

VIENA, 21. (EFE).—Yugoslavia ha acusado hoy a Polonia de "cancelar traicionadamente su pacto de amistad y ayuda mutua, sin ningun razon, y de haberse unido en un "complot" con la Union Sovietica, destinado a derrocar el Gobierno del mariscal Tito".

TRATO DURO A LOS UNWERSITARIOS CECOS

VIENA, 21. (EFE).—La Prensa checoslovaca advierte que las Universidades del pais no han de ser un refugio para quienes quieren esquivar el trabajo. Los estudiantes admitidos este año a la matricula universitaria lo han sido despues de contestar satisfactoriamente a las preguntas que les hacia una Junta especial sobre "si temian al trabajo duro" y sobre las teorías de Marx y de Lenin. La "educación social" es, por lo

demás, disciplina obligatoria en todas las carreras universitarias.

FLUSHING MEADOWS, 21. — (EFE).—Los Estados Unidos han dicho ante las Naciones Unidas que "un nuevo despotismo" barre actualmente Checoslovaquia, desde donde llegan noticias de que se procede a "detenciones depurativas".

SUPUESTO "COMPLOT" EN ALBANIA

LONDRES, 21. (EFE).—La radio de Tirana ha anunciado esta noche que la policia albanesa ha hecho abortar una rebelion que habria de coincidir con un plan conjunto grecoyugoslavo contra Albania. Según la emisora albanesa, el informe habia sido publicado por el secretario del partido obrero albanés (comunista) en su tercer congreso plenario.

Cherles FEMENINAS

LOS ESCOCES, EN PRIMER PLANO

Por VIVIENNE

Esta temporada se llevan los escoceses, lo mismo en España que en Inglaterra; pero aquí, en Inglaterra y más concretamente en Londres, los trajes de colores vivos llaman más la atención que en Madrid, por ejemplo, porque Madrid es una ciudad de sol brillante, en la que el azul brillante del cielo invita a ataviarse con colores alegres, que el clima y la luz parecen recomendar. Londres, por el contrario, posee un cielo gris, que esparce su luz difusa sobre personas y edificios, y quizá sea esta la razón de que sus mujeres, siempre mesuradas y en este caso injudadas por el clima, hayan adoptado para sus vestidos los colores oscuros y los matices suaves.

La aparición del rojo, el verde, el amarillo y el azul de tonos vivos, ha puesto esta temporada en las calles londinenses su nota alegre, secundada por la dulzura de un otoño sin lluvias. La verdad es que esta tendencia hacia los colores más vivos viene observándose en la mujer inglesa desde que terminó la guerra, sin duda como reacción—justicadísima, por cierto—contra los uniformes de tonos fríos y desvaídos, tan poco favorecedores, que hubo de soportar durante el periodo bélico.

En las colecciones de otoño-invierno presentadas en Londres, los creadores de la moda exhiben lindos vestidos de lana en generos escoceses, de hechura sencilla, graciosos, favorecedores y juveniles, que parecen ideados expresamente para la mujer que trabaja fuera del hogar. Los abrigos de invierno son de lanas muy gruesas, a menudo con solapas a cuadros.

A primera vista parece que de la temporada pasada a esta, la línea femenina no ha cambiado apenas, y sin embargo... Veamos: la falda con mucho vuelo ha desaparecido, sustituida por una prenda más corta y más recta; los hombros redondeados ceden el paso a los ligeramente cuadrados; la espalda ajustada, a la abultada; las solapas de los abrigos y, en general todas, son exageradamente anchas, y los bolsillos, muy grandes; los puños, también grandes, han reemplazado a los mangas anchas y lisas.

En cuanto a los trajes de noche el mayor cambio se observa en las faldas, cuyo largo se ha fijado a la altura del tobillo. En los vestidos para comidas de etiqueta o en el restaurante, las mangas suelen ser largas y los escotes amplios.



De izquierda a derecha: Modelos Digby Morton, Worth y Digby Morton.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Mundo pintoresco

GATOS SALVAJES, EN LA TORRE DE LONDRES

LONDRES, 21. (EFE).—Los descendientes de los gatos arrojados de sus casas por los bombarderos de tiempo de guerra, han constituido una colonia de gatos salvajes en las dependencias de la Torre de Londres, a cuyos gatos "oficiales" tienen aterrorizados y a cuyo almacén de viveres han hecho ya objeto de depredaciones.

El gobernador de la Torre ha pedido a la Sociedad Protectora de Animales que le libre de la plaga y, al parecer, la benéfica entidad va a disponer trampas y cepos para apresar a los salvajes animales, a los que después se dará muerte sin dolor.

Crucigrama

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-11.

HORIZONTALES. — 1: Natural de una antigua nación enemiga de los judios. 2: Colera. Al revés, número. 3: Nota. Al revés, substancia cristalina. 4: Mondala. 5: Coger. 6: Vical repetida. Al revés, nombre de una letra. Nota. 7: Al revés, lo está la paloma. 8: Probará. 9: Dueña. Símbolo químico. 10: Al revés, trabaja la tierra. Al revés, gran masa de agua. 11: Nombre de varón.

VERTICALES. — 1: Arista. Célebre navegante. 2: Furia. Nombre de una letra. Al revés, sacerdote budista. 3: Nota. Río de Italia. Amarraré. 4: Imita. Símbolo químico. 5: Consonante repetida. Limpiará. 6: Máquina para hacer tejidos. Nota. Consonante repetida. 7: Noyillo de cierta edad. Nota. Raspé. 8: Al revés, sitio de aprovisionamiento. Obtuvo y sin punta.

Solución al anterior
• HORIZONTALES. — 1: Perforar. 2: Are. Beta. 3: Si. e.R. e.T. 4: A.L. 5: Oral. les. 6: Alabar. 7: Sol. Erul. 8: cc. 9: Br. Re. La.

NUESTROS REPORTAJES

Desde el día 22 de septiembre circular los nuevos duros de metal

Aunque le cueste creerlo, cada duro le importa al Estado cinco pesetas

Ya circulan por toda España las nuevas monedas de metal de cinco pesetas, que irán sustituyendo poco a poco a los antiguos y gastadísimos billetes de papel. La curiosidad del día es, pues, para las nuevas monedas que recuerdan en parte los tradicionales "duros" de plata por cuya posesión tanto han suspirado los amigos de la nostalgia.

Una breve información en la Casa de la Moneda nos ha permitido conocer algunos detalles de la reciente emisión. El funcionario que amablemente nos ha atendido nos facilitó algunos datos que pueden servir de acoplamiento a este interés de todos los españoles por el tema.

—En primer lugar, ¿cuál es la fecha exacta de la emisión?

—Nosotros contamos como tal, la entrega al Banco de España de todas las monedas que reglamentariamente, según la orden publicada en el "Boletín Oficial del Estado", constituyen la emisión.

En este sentido, la entrega se ha hecho el jueves 22 de septiembre.

—¿Y el Banco es el encargado de ponerlos en circulación?

—Efectivamente. Nuestra misión termina con la entrega de la emisión interga. Desde el mismo día 22, cualquiera de los que ayudan a una ventanilla del Banco de España pueden solicitar las nuevas monedas en los cambios. De esa manera, puede decirse que todo Madrid estará en posesión de las monedas de metal en las primeras horas de la mañana. Su reparto por toda España será, naturalmente, algo más lento.

—¿Cómo son las nuevas monedas de cinco pesetas?

—Aunque ya han sido reproducidas por casi toda la Prensa española, le diré que en el anverso tienen la efigie del jefe del Estado español, circundada por la leyenda "Francisco Franco, Caudillo de España por la gracia de Dios". En el reverso figura el escudo nacional y la leyenda "Cinco pesetas".

—¿Utilidad de las nuevas monedas?

—Sobre todo, la limpieza. Eran muchas las protestas suscitadas por el público, que se veía obligado a manejar los sucios y gastados billetes, expuestos a romperse en cualquier momento. Además, no había siempre alguna confusión, al manejar muchos billetes fraccionarios, con los de una y dos pesetas. Por todo ello, creemos que los españoles aceptarán encantados la nueva modalidad.

—¿Puede darnos alguna idea sobre los detalles técnicos de la fabricación de la moneda?

—Hoy día varía mucho el método de acuñación del empleado primitivamente. Antes había que fabricar primero el troquel y, después, aplicarlo sucesivamente al anverso y al reverso de la moneda, a pura fuerza. Puede usted figurarse lo costoso y primitivo del sistema. Ahora es todo mecánico. Los troqueles constituyen una especie de torno que va girando automáticamente, sin necesitar apenas la intervención manual.

—Pero hará falta esta última para la delicada operación de contar las monedas que constituyen cada emisión.

—No. Existe un contador ajustado a los mismos troqueles, que permite realizar la operación con toda rapidez y garantía.

—Una última pregunta: ¿Cuánto le cuesta al Estado cada moneda de cinco pesetas?

—Le asombrará la respuesta: cinco pesetas. Claro que, para no inducir a posibles errores, hay que tener en cuenta que en este costo van incluidos todos los gastos de la emisión.

Ya lo saben ustedes. Cada duro que tengan en sus manos ha costado fabricarlo la bonita suma de cinco pesetas. Detalle curioso que muy pocos conocerían.

Con estas breves impresiones, abandonamos el viejo caserón de la calle de Serrano, en el que trabajan afanosamente los fabricantes del dinero español, desandando—todo hay que decirlo—que esté terminado el nuevo y espléndido edificio que al final de la calle O'Donnell les albergará dentro de muy poco tiempo.—JOSE MARIA DE VEGA.

BODA



La señorita Nati Garzón y don Jose Cervilla, que ayer contrajeron matrimonio en La Zubia.

• Mujeres católicas: La Virgen María os espera en la Misión para haceros felices y enseñaros las virtudes que deben adornar vuestro sexo.



JUSTICIA IMPLACABLE

TODO llega en este mundo, incluso el fin del proceso instruido en Nueva York a los once capitatees del comunismo norteamericano. Diez meses justos, día por día, ha durado este aparatoso proceso típicamente yanqui, que ha consumido marea de tinta, montañas de papel, un millón de dólares en gastos judiciales—millón y medio si se cuentan los honorarios de la defensa—y miles y miles de páginas en los periódicos. Lo único que no se ha consumido es la paciencia super-job del famoso juez Harold Medina, instructor y sustancador del proceso, quien con una esmerada paciencia democrática digna de las mayores alabanzas, se esforzó en todo momento en dar a los reos las máximas facilidades para su defensa y desargo. Bastaba que uno de los encartados alegara que le dolía un callo para que el digno juez, con miseria y tal, suspendiese en el acto la sesión en tanto se le aplicaban fomentos calientes al enfermo. Lejos de dejarse ganar por las suaves maneras y exultantes condescendencias de mister Medina, los procesados fueron levantando el gallo, y en ocasiones se insultaron con él y todo su Jurado federal, correspondiendo a la amabilidad con el insulto, al celo paternal del juez con el despiante Jaquetón. Pero el impecable, flemático y habilísimo Medina no cayó ni una sola vez en la trampa; hombre tan perspicaz, comprendió en seguida que se trataba de poner a prueba su paciencia y su serenidad buscándole las cosquillas para que perdiera al fin los atribos y facilitase de este modo al comunismo soviético un argumento de peso contra la Justicia democrática, a la que tacharía de parcial, agresiva y cruel en la persona insignie del juez neoyorquino. Hoy, éste, y con él toda la Democracia, pueden cantar victoria; su tacto, prudencia y mansedumbre han vencido las asechanzas enemigas; y así, sin prisas, cauta y pausadamente, el célebre proceso, después de diez meses de gestación, acaba de parir una sentencia condenatoria. ¡Sí, condenatoria, aunque a muchos les parezca mentira! El pulso del inflexible magistrado no vaciló un segundo al firmar la sentencia fatal, severísima, implacable, contra los once reos, enemigos jurados de la seguridad norteamericana; los cuales, en su calidad de agentes al servicio de una potencia extranjera, conspiradores empedernidos contra la paz y el gobierno democrático de Norteamérica, habrán de cumplir diez años de cárcel en el odiado moderno penitenciarío yanqui, de esas que las películas nos muestran con calefacción central, cuarto de baño y aparato de radio para solaz y esparcimiento del recluso. Véase cómo la Justicia yanqui sabe también ser enérgica cuando las circunstancias lo exigen y el supremo interés nacional lo demanda. Los once archimandritas del comunismo indígena, convictos y confesos de mil delitos de espionaje y de incitaciones a la rebelión, podían haber sido absoluidos con todos los pronunciamientos favorables para acreditar ante el mundo el amplio espíritu tolerante de la democracia americana; incluso pudieron ser enclaustrados en cualquier alto organismo del Estado o permitir que se acogieran a las faldas de doña Eleanor en la delegación permanente de la O.N.U.

Por MUÑOZ MONPEAN

Pero ¡oh! Esta vez dieron con la Justicia seca de Harold Medina, hombre rectísimo e insobornable, al margen de trucos y componendas escamoteadoras de la ley. Y la sentencia ahí está, para asombro de las generaciones presentes y pasmo de las venideras: diez años de cárcel contra los espías y traidores a la Patria. Verdad es que, mientras tanto, Moscú no ha necesitado diez meses, sino veinticuatro horas, para oír en Budapest a László Rajk y sus colegas; ni ha gastado una resma de papel de oficio para procesar a cuarenta mil pequeños burgueses de Checoslovaquia, no ya por el delito de traición a la Patria, sino simplemente porque se empeñaban, los muy reoscolarios, en defender los cuatro cuartos que habían podido salvar de la ruleta roja; ni se anda por las ramas para extorquir frío y radicalmente los más ligeros brotes de oposición anticomunista en toda la Europa oriental sometida a su dominio. Pero, nada, nada; todos estos procedimientos bolcheviques carecen de valor ante el maravilloso ejemplo de autadica, severidad y sangre fría que acaba de dar al mundo entero el juez Medina condenando a los once Jerifaltes del comunismo yanqui. Enhorabuena.

Terminó la Asamblea de jefes provinciales del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Prometió el Secretario general del Movimiento apoyar las demandas de los productores

MADRID, 21. (CIFRA).—Ha terminado sus deliberaciones la Asamblea de jefes provinciales del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas. En sesiones de mañana y tarde, fueron discutidas importantes cuestiones relacionadas con la intervención sindical para la apertura de nuevas industrias, el encuadramiento de productores autónomos, vendedores de Prensa, fotógrafos, linotipistas, etc., las actividades de las Justas sociales provinciales y su coordinación con las económicas, los redactores taquígrafos de Prensa, las relaciones del Sindicato con las empresas correspondientes a los distintos sectores interesados en el mismo y, por último, sobre "montepíos". Todas las discusiones fueron concretadas en conclusiones que serán elevadas a la superioridad correspondiente, y que van encaminadas a fortalecer la actuación sindical y a darle mayor eficacia. Finalizadas las reuniones, los asistentes fueron re-

cibidos en la Secretaría General del Movimiento por el ministro Secretario general, camarada Remundo Fernández Cuesta. El jefe nacional del Sindicato, camarada Pemartín, después de presentar a los asistentes, dió cuenta al ministro de las reuniones celebradas y de los acuerdos adoptados, y pidió especial apoyo del ministro para que lleguen a feliz término las reglamentaciones pendientes de aprobación o modificación, en atención a la evidente necesidad de que los gremios encuadrados en este Sindicato se pongan al nivel que les corresponde. El ministro escuchó con atención los informes del camarada Pemartín y se ofreció a poner todo cuanto esté de su parte para que las aspiraciones de productores y empresarios encuadrados en el Sindicato se convirtieran rápidamente en realidad.

Menos café en Inglaterra

LONDRES, 21 (EFE).—A partir del próximo martes las entregas de café a los comerciantes para su venta al público disminuirán en un veinte por ciento, según ha anunciado el ministro de Alimentación. La reducción obedeció a la desvalorización de la libra.

VALENCIA

LEVANTE es un concepto —muchas veces insistí— que no cuenta para los tratadistas de lo español. El teorema Castilla-Andalucía, con sus corolarios Extremadura, Galicia, Asturias, Aragón, Navarra, Canarias, Impera por rutina, para definir carácter y explicar destino. Los que ven al través de la lente económica, construyeron otro, Cataluña-Vascongadas. Fuera de esas áreas que se contrabajan, que desde el piso bajo de la Península, ese que extiende su paseo a las puntillas de espuma del Mediterráneo, mientras se asoman a los balcones del piso superior las provincias que quedaron en lo alto de la falla gigantesca, de la depresión que ha hundido a Levante al nivel del mar, cortado de la circunferencia de la meseta.

Por ello, Levante, con su Tarragona romana; su Castellón defendido por el Maestrazgo, jardín tras la tapia; Valencia ubérrima y desbordante de fruto y el Alicante palestino, evangélico, mas aquellas muchachas que se han ido a bañar, las Baleares. Quedó Levante, fino y acarado, fuera del pensamiento de los que filosofan o hacen hormigueros de estadísticas; como si fuera el lujo y exceso de España, o un apéndice sin guarismo para añadir a cualquier categoría principal.

Los mismos levantinos se apartan del todo, a pesar de ser, entrañablemente hispanos, a pesar de sentir la unidad como un burgalés. Su espíritu, poco utilitario, se satisface con el amor fecundo de la "terreta". El levantino vive una de las glorias geográficas del mundo, y no necesita ir en busca del Eldorado, ni siquiera convertirse en intriga para ordenar bienes de la vaca del Estado. Se emborracha de bienestar, de luz pampante, de arte, de fiesta. El rincón más rico y fértil y mejor trabajado de los cinco continentes, el que más produce, es Valencia. Ni en los Estados Unidos, ni en Francia, ni en el Japón, rivalizan con la Pamona ubérrima que derrama sobre los "chets" cuatro cornucopias por año. Además, ¡aquella delicia en la piel que se siente a la caricia de suavidades, nardo de mar, perfume de campo, nirvana en corol!

Por ello los levantinos se encogen de hombros ante otra laena que no sea amar y sembrar semillas e hijos, adorados sólo del agua, indispensable como riego de las entrañas del huerto y horizonte azulado, en Peñíscola, violeta. Vivir es el verbo de Levante, con significado de plenitud, de arrobamiento, de satisfacción. El "¡Allá, ellos!" de Levante le deja un poco de lado cuando se echan las sondas del cómo, el porqué y el adónde de España.

Aunque Levante tiene personalidad propia, maliz del mosaico nacional, bastante para igualar las otras estaturas. Sus hombres son nuestros griegos; agudos, de ingenio ruidoso, amigos del grupo, el agora, la plóvora de las palabras, el grito, la música metálica, la sensual amistad alrededor del banquete, bajo cúpulas de verde fresco y rojamarillo, y encima todavía, celaje sin nube. Los ojos del levantino están reflejos y cargados de color; pinta, hace trajes, contempla danzas, se extasia y mete en cualquier centímetro del día, aglomeradas, todas las combinaciones de la paleta rica de la estética cuando la naturaleza transformada en estética se derrama con más borbón. Elegante en su centro, el levantino logra armonías delicadas y hasta ceremoniosas en sus tumultuosos excesos, y un filo de Burla sutil se enrosca en las volutas de las piras de fuego que le calientan. No es un instinto que abusa de lo superabundante; es un refinado que se adorna para enamorar a Venus y a Gea.

Si se toma a Valencia, ciudad, puerto y agro, como centro del óptimo Levante, un reproche hay que hacerla: que no ha entendido su misión dentro de la concreta estructura de nuestra interior geopolítica. Nunca se ha acordado Valencia que es el complemento natural de Madrid; o sea, nunca Levante ha aprendido la obra de fundirse con Castilla. Lo que la Providencia dispuso, ellos no lo han cumplido. Su cortejo y triunfo debieron ser, sencillamente, por ley de gravitación, neutralizar la excesiva sequedad de la meseta y tomar de la meseta su sentido trascendental y rector. La falta del binomio Castilla-Levante, es causa de alguna extorsión de lo español íntegro, el culpable de extralimitaciones perjudiciales: por un lado tibetanismo, por otro, lujuria.

El puerto del Centro, Madrid, cada año con más peso sobre la orientación intelectual y política de España, es Valencia, si no quisiera serlo Alicante. El portal por Oriente del mar que decide y espacia que se avaloran, esas Asia y África, que vuelven a amanecer, es Levante-Valencia, su punto ligo. Así lo comprendió en la Edad Media, para abandonar a escape a la buena vida. El lugar de reposo, de recuperación, de sazónarse y recuperarse contra su ascetismo, es, para Castilla, con su punto ligo, Madrid, Levante, Valencia y su costa de regazo.

Todo ello le ha sido arrebatado por el Norte pluvioso y un poco acedo, y por la punta del Nordeste, más lejano. Valencia se dejó despojar de bienes propios, que se los había regalado, entre su espléndida castañilla inagotable, quien dibuja el perfil de las sustancias españolas.

Es inaudito que una vía directa Madrid-Valencia, que con los medios modernos significaría tres horas entre la Puerta del Sol y el Grao, no haya cuajado, a pesar de los sagaces proyectos, las subastas (desiertas) y el fenomenal jaleo que muchos valencianistas organizamos en los periódicos. Qué sería hoy ese camino entre los dos millones de madrileños, un espiral creciente hacia los cuatro millones el año 2.000, y la opulenta y eternamente juvenil Valencia, la millonaria y también de población, de gentío y risa, de sazón y fruto? ¿Qué mutuas influencias no hubiesen favorecido a Castilla y Levante; aquella malhumorada por su pobreza y el peso de su capitania; éste falto, del sentido del vivir en densidad y de incorporación a las tareas de sacrificio?

Misterio que tiene explicación: para Castilla, abrumada por su épica y la multiplicidad de su vela de alma, era Valencia, uno de tantos rados de acción, y no el más urgente, según de su divina fidelidad a la clave metafísica y mística de España: para Valencia era su boda con lo castellano un suplemento, un además, y ya estaba ahita de gozar su norama edénica. Así, Levante quedó tendido en inactividad y un poco vuelto de espaldas, como aquél que duerme la buena digestión.

A pesar, sigue en vigencia el símbolo de aquel "Mío Cid" que, desde las almenas de Castilla no sigue camino hacia Aragón, ni hacia las Asturias del Rey, ni al Andalucía; a donde la planicie, por el corte de la falla geográfica, a donde el hierro debe unirse con la seda; cabalga a Valencia. Y en ella asienta su hogar y días. Alguna vez los valencianos, cabeza del dorado Levante despertarán; y ellos, acostumbrados a inflamar muchedumbres, comprenderán la tarea de condados y construirse un ámbito más extenso; realizarán ese limpio lazo entre Madrid-Castilla, y Valencia-Levante. Y así será España completada.

TOMAS BORRAS
(Prohibida la reproducción)

SUSCRIPCIÓN PRO DAMNIFICADOS DEL SACRO MONTE

Suma anterior, 197.361 pesetas. Capilla Real, 250; Ilustre Colegio de Notarios, 500; Romero de la Cruz e Hijos, 500.
Don Francisco Ruiz Gutiérrez, 100; Dirección General del Turismo, Hospedería de San Francisco. Suma y sigue, 200.211 pesetas.

Hace cuarenta años que se viene resombrando el bacilo B. O. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. —(Jefatura Provincial de Sanidad)



Rusia amenaza con retirarse de la O. N. U., pero no se le hace caso

Trescientos millones de dólares más, para bombas atómicas

Por LORENZO GARZA
(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 21.—Las veladas amenazas de Vichinsky de ayer, insinuando una posible retirada rusa de la O. N. U. si Yugoslavia es elegida para el Consejo de Seguridad, son consideradas en los medios occidentales de aquella y de Washington como un puro "bluff" soviético y como tal están prestas a empujarlo, respaldando la candidatura del régimen de Tito. Este mediodía, Acheson, en una conferencia de Prensa celebrada aquí, refuta las virulentas alegaciones de Vichinsky sobre la ilegalidad de la elección de Yugoslavia, declarando que ese criterio de la delegación moscovita dimana exclusivamente del hecho de que Yugoslavia ha dejado de estar sometida a Rusia. La perspectiva es, pues, de una candente sesión para mañana en la O. N. U., con Vichinsky desencadenando toda su artillería contra Yugoslavia y los occidentales defendiendo a ésta.

MAS BOMBAS ATOMICAS

En cuanto a sus manifestaciones de que Rusia posee la bomba atómica desde 1947, como ya había dicho Molotov, recibieron en Washington la más práctica respuesta con el anuncio de que el Gobierno de América inicia una nueva expansión para la producción atómica, aplicando a ésta trescientos millones de dólares más, a los que vendrán a sumarse pronto otros créditos. Esas cifras serán dedicadas especialmente a producir nuevas y mejores armas atómicas que ya fueron probadas este año, resultando multitud de veces superiores en potencia a sus precedentes.

La carrera de armamentos, pues, contra la que tan inoportunamente se manifestó ayer aquí Nehru, sigue su curso intensivo, tan tumultuoso, que las pacíficas recomendaciones del "premier" indio no recibieron la más mínima atención. El departamento de Defensa de Washington está enteramente consciente de que en los Balcanes puede producirse una situación bélica en cualquier momento. Incluso tal momento pudiera ser cuando este período de sesiones de la O. N. U. se cierre. En todo caso, Rusia no puede va dejar impune la rebelión de Yugoslavia contra Moscú sin riesgo inminente de que aquella se propague al resto de sus satélites.

UN ACTO SIGNIFICATIVO EN YOKOSUNA

El estado de las relaciones

F. E. T. y de las J. O. N. S.

SECRETARIA LOCAL
Oficina. Se ruega al camarada Antonio Sañudo González se presente en esta Secretaría, Casa de la Falange, bajo izquierda, para resolver un asunto de gran interés.

PRENSA DE JUVENTUDES
Oficina. "Frente". Esta noche, a las ocho, se celebrará reunión semanal de la unidad en el Hogar de Cadetes.

C. N. S.
"Educación y Descanso". Durante los días 5 y 7 de noviembre próximo se efectuará un viaje colectivo, en autobús, a Málaga, Algeciras y La Línea. Los billetes se podrán retirar a partir de lunes en Recoquitas, 9.

Teatro.—En el salón-teatro del Hogar del Productor se representará esta noche, a las diez y media, la comedia argentina de Alberto Novión, "Bendita sea", para aficionados de grupos de empresa.

S. E. U.
Beas.—Esta Jefatura convoca concurso para conceder diez becas de las llamadas de distrito, para estudiantes universitarios, de Escuelas Especiales y de Enseñanza Media, donadas con un haber anual de mil ochocientas pesetas. Las bases podrán examinarse en el Servicio provincial de Ayuda Juvenil, donde deberán entregarse las solicitudes dentro del plazo improrrogable de quince días.

americanosoviéticas se reflejó ayer también en el puerto japonés de Yokosuna cuando un capitán ruso efectuó la devolución de nueve "destroyers" prestados por Norteamérica durante la guerra. El acto constituyó una perfecta comedia de "cortina de hierro" y "guerra fría", no permitiendo el capitán ruso subir a los barcos a los tripulantes soviéticos se ocultaron sus rostros ante los fotógrafos yanquis, y el capitán soviético se opuso a la ceremonia que las autoridades americanas tenían preparada con banda de la Marina, y saltaron a tierra apresurada y agrestemente sin cumplir el habitual requisito de saludo a la bandera de los Estados Unidos. Los rusos estuvieron en tierra apenas diez minutos, empujando en seguida para su país. Los navíos devueltos están convertidos en verdaderas polizas, según la tradición costumbre rusa.

DOMUND de 1949. CAMPANA DEL SOBRE. Ofrece en el sobre del DOMUND tu donativo para el homenaje misional al Papa con motivo del Año Santo.



Argentina, país de ilimitadas posibilidades

Encierra vastas regiones inexploradas, con increíble capacidad de rendimiento

Faltan brazos para mover tanta riqueza

Por Cecilio Benítez de Castro

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 21.—Cuando se habla de la República Argentina se opera, frecuentemente, una confusión. Hay en ella vastos territorios de riqueza. Posee uno, eventual, ciertamente importante, al que afectan beneficiosamente o no circunstancias internas y externas de momento; posee otro, en el que entra su caudal activo presente y que para duplicar el anterior necesita sólo incrementar el rendimiento de las fuentes en estado de explotación. Pero el más importante, sin duda alguna, es el tercer aspecto, el que autoriza a pensar que éste será uno de los países económicamente fuertes del mundo cuando haya resuelto su problema de población; y se centra sobre regiones inexploradas, sobre bosques y llanos prácticamente vírgenes, por el subsuelo intacto. Por un cúmulo enorme de posibilidades que están esperando al hombre para volver sobre la sociedad una increíble capacidad de rendimiento. Una hectárea de tierra en el gran Buenos Aires —un arco de sesenta kilómetros sobre la capital federal— vale de mil a nueve mil y más pesos. A ochocientos, a mil kilómetros hectáreas de bosques en zonas riquísimas, pueden ser adquiridas a treinta, a veintidós, incluso a dos o tres pesos, según su situación. Por cien mil pesos puede un hombre convertirse en dueño de media provincia y valga la exageración; si a hay, para subrayar el fenómeno. Sin embargo, no abundan compradores para este tesoro en potencia. Y no abundan porque ese bosque, esa rica zona, está des poblada, no posee caminos ni vías férreas. Su propietario enloquece ante miles de toneladas de buena madera, o ante cualquier producto de la tierra, ofrecido con generosa prodigalidad, sin saber cómo hacerlo llegar a los centros de consumo.

LA CLAVE DEL FUTURO

Este gran problema —clave del futuro del país—, ha sido abordado por uno de los más destacados colaboradores del general Perón, su ministro de Transportes, el teniente coronel Castro, en una conferencia pronunciada recientemente, en la que anunció un plan de enormes alcances. Prologó ésta con una interesante visión del país, sobre cuyo mapa aparecen trazados tres arcos de circunferencia, con centro en Buenos Aires. El primero, que encerraría la capital y su provincia, tiene como terminales Bahía Blanca, al Sur, y Co-

para ocupar las vacantes producidas en el Consejo de fideicomisos.

La República Argentina, que ha obtenido 50 votos, reemplaza a Méjico. La República Dominicana, designada por 45 votos, completará el período de Costa Rica, que renunció hace algunos meses. El Iraq ha sido elegido por cincuenta votos.

Las tres naciones designadas ahora ocuparán sus puestos a partir del primero de enero próximo por un período de tres años. El Consejo de fideicomisos queda integrado actualmente por Australia, Bélgica, Francia, Nueva Zelanda, Inglaterra, Estados Unidos, China, Rusia, República Argentina, Iraq, República Dominicana y Filipinas.

Temporal en el Cantábrico

BILBAO, 21 (GIFRA).—Se ha desencadenado un fuerte temporal del Noroeste con viento duro y mar gruesa. A consecuencia de ello entraron de arribada forzosa en este puerto el buque "Empurdán" que se dirigía a Pasajes con carbón desde un puerto asturiano, y el "Gaudal" que iba en lastre a Asturias. En los puertos de Santurce y Algora, al subir el mar ha arrastrado numerosas embarcaciones de recreo que estaban sobre el muelle, algunas de las cuales han sido recogidas cuando iban a la deriva.

Argentina, país de ilimitadas posibilidades

Encierra vastas regiones inexploradas, con increíble capacidad de rendimiento

Faltan brazos para mover tanta riqueza

Por Cecilio Benítez de Castro

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 21.—Cuando se habla de la República Argentina se opera, frecuentemente, una confusión. Hay en ella vastos territorios de riqueza. Posee uno, eventual, ciertamente importante, al que afectan beneficiosamente o no circunstancias internas y externas de momento; posee otro, en el que entra su caudal activo presente y que para duplicar el anterior necesita sólo incrementar el rendimiento de las fuentes en estado de explotación. Pero el más importante, sin duda alguna, es el tercer aspecto, el que autoriza a pensar que éste será uno de los países económicamente fuertes del mundo cuando haya resuelto su problema de población; y se centra sobre regiones inexploradas, sobre bosques y llanos prácticamente vírgenes, por el subsuelo intacto. Por un cúmulo enorme de posibilidades que están esperando al hombre para volver sobre la sociedad una increíble capacidad de rendimiento. Una hectárea de tierra en el gran Buenos Aires —un arco de sesenta kilómetros sobre la capital federal— vale de mil a nueve mil y más pesos. A ochocientos, a mil kilómetros hectáreas de bosques en zonas riquísimas, pueden ser adquiridas a treinta, a veintidós, incluso a dos o tres pesos, según su situación. Por cien mil pesos puede un hombre convertirse en dueño de media provincia y valga la exageración; si a hay, para subrayar el fenómeno. Sin embargo, no abundan compradores para este tesoro en potencia. Y no abundan porque ese bosque, esa rica zona, está des poblada, no posee caminos ni vías férreas. Su propietario enloquece ante miles de toneladas de buena madera, o ante cualquier producto de la tierra, ofrecido con generosa prodigalidad, sin saber cómo hacerlo llegar a los centros de consumo.

LA CLAVE DEL FUTURO

Este gran problema —clave del futuro del país—, ha sido abordado por uno de los más destacados colaboradores del general Perón, su ministro de Transportes, el teniente coronel Castro, en una conferencia pronunciada recientemente, en la que anunció un plan de enormes alcances. Prologó ésta con una interesante visión del país, sobre cuyo mapa aparecen trazados tres arcos de circunferencia, con centro en Buenos Aires. El primero, que encerraría la capital y su provincia, tiene como terminales Bahía Blanca, al Sur, y Co-

El plan es quizás de los más complejos y ambiciosos que un Gobierno pueda formularse. Pero éste es un país en que las realizaciones de este tipo pueden afectar un carácter vertiginoso. Figuraré en tren de realización equivale a pensar ya en lo que podrá ser el futuro de una de las primeras naciones americanas. Ese día, el que ha de llegar tarde —agregaría un humorista—, no podrá comprar por ocho pesos una hectárea de bosque en ninguna parte.

Aprueba el Gobierno inglés su nuevo programa de economías

Reducción considerable de las importaciones de víveres y gasolina

Attlee hablará por radio al país el próximo lunes

LONDRES, 21. (EFE). — El Gobierno laborista ha dado su aprobación final al nuevo programa de economías, muy riguroso y que comprende —se afirma— una reducción considerable de las importaciones de víveres y gasolina y de las obras públicas. Inmediatamente después de la reunión, de tres horas, del Gabinete restringido en que se tomó el acuerdo, Attlee llamó a Downing Street a los seis ministros no pertenecientes a aquél, para darles la noticia de que sus respectivos presupuestos habían de sufrir el peso de las nuevas economías.

Esta tarde se reúne de nuevo Attlee con los seis ministros en cuestión: Strachey, de Alimentación; Gaitskell, de Combustible; Barnes, de Transportes; Kay, de Obras Públicas; Griffiths, de Seguros Nacionales; y Strauss, de Abastecimiento industrial para darles instrucciones detalladas de las reducciones de gastos que han de llevar a cabo. Después saldrá para su residencia campestre de Chequers, con el fin de preparar el discurso explicativo que dirigirá por radio a la nación el lunes, después de presentar su programa de austeridad al Parlamento.

GRIPPS NEGIA QUE PIENSE

LONDRES, 21. (EFE). — Sir Stafford Cripps ha desmentido oficialmente los persistentes rumores circulares de que está enfermo y de que piensa dimitir. "Carecen totalmente de fundamento", ha dicho. La declaración ha sido hecha cuando el Gobierno se dispone a discutir nuevamente el programa de economías que ha de presentar a los Comunes en la primera reunión.

ESTUDIO DE LA POLITICA DE DEFENSA

LONDRES, 20. (EFE). — El primer ministro británico, Clement R. Attlee, y el ministro de Defensa, A. V. Alexander, se han reunido hoy con Winston Churchill, Anthony Eden y otros dirigentes políticos conservadores, en la tercera de una serie de conferencias entre las principales figuras de los partidos políticos británicos, para discutir la política de defensa.

Se cree que la reunión de hoy ha sido la última que se celebrará.

MONTGOMERY DICE QUE EN INGLATERRA SE TRABAJA POCO

LONDRES, 21. (EFE). — El mariscal lord Montgomery, que llevó las fuerzas británicas a la victoria de El Alamein, ha afirmado que el pueblo británico fomenta su propia debilidad, al no trabajar con la suficiente intensidad.

"Hoy —dijo en una reunión de veteranos de la batalla de El Alamein, en el Empress Hall— nos enfrentamos con un enemigo más insidioso que Hitler o Napoleón: la debilidad en nuestro propio interior, ya que hemos olvidado la manera de abrirnos paso para salir de nuestras dificultades".

Asistió a la reunión Winston Churchill, quien, siendo primer ministro volvió a Egipto para dirigir la palabra al VIII Ejército, de Montgomery, en vísperas de aquella batalla. Y Montgomery hizo referencia a Churchill, diciendo que es el inglés más grande de nuestros días y el victorioso jefe de la nación en la hora del peligro.

El mariscal advirtió a sus exsoldados que el mayor peligro interno de Gran Bretaña está en la tendencia de los británicos a menospreciarse a sí mismos, al someterse a las condiciones que los rodean y a aceptar como objetivo niveles inferiores. Definió la manera inglesa de vivir diciendo: "Trabajo intenso, con adecuada recompensa y consiguiente prosperidad para todos; leyes basadas en un código moral; libertad de la opresión y de las restricciones y derecho del individuo a vivir, dentro de la ley, su propia vida".

"La única prescripción a las apuradas de Gran Bretaña es —afirmó— un buen trabajo diario por una buena paga diaria". "La riqueza de nuestro país reside, en último término, no en sus reservas de oro, sino en el carácter de su pueblo, en su buena voluntad para trabajar y cumplir su parte en el servicio de la nación", agregó.

DEPORTES MAÑANA, EN EL ESTADIO

Jornada deportiva para mañana, domingo, en el Estadio de la Juventud, organizada por el Frente de Juventudes:

BALONVOLEA. — A las once, Gran Capitán-Bermúdez de Castro.

BALONCESTO. — Noveno campeonato especial, "Copa Navidad". A las nueve y media, Talavera A "Educación y Descanso"; a las diez y media, S. E. U.-Perón; a las once y media, Talavera B-Valdés B, y a las doce y media, Valdés A-Hispanidad.

Excursión a Málaga para ver al Madrid

El partido de Liga entre el Málaga y el Madrid, de mañana, en La Rosaleda, ha despertado extraordinaria expectación en toda la comarca.

Del "bar" Millán, de nuestra capital, saldrá mañana, a las siete, un camión con todos los aficionados que deseen desplazarse a la vecina capital. El billete de ida y vuelta cuesta 45 pesetas, contándose de antemano con localidad para ver el partido.

GRAN CIRCO IMPERIO

Desde ayer actúa en Granada esta agrupación circense, que cuenta con un notable conjunto de artistas de fama internacional, entre los que figuran los hermanos Xander ("Los piratas del aire"); el "Caballero Guerrero" y su "medium", la señorita Emi-Mari, que nos transporta a un mundo de ilusión, misterio, emoción e intriga; James Brand, el hombre de los pies maravillosos, formidable antipodista; "Los Basqueffys", malabaristas - relámpago que juegan con el fuego; el profesor Papadopoulos, con su caballito sabio y animales asombrados; los superpayasos musicales Angelin, Pompey y Noni; "Miss Yull", imponderable alambrista oriental y, finalmente, "Los Oller's", famosos perelistas y "Miss Cristina", verdadera golondrina del circo y la trapecista más joven de Europa.

Estos dos últimos números —"Los Oller's" y el de "Miss Cristina"—, son realmente notables, y añaden de verdad la garganta del espectador con su arriesgado y emocionante trabajo.

El numeroso público que asistió a la función de anoche aplaudió con todo entusiasmo a cuantos artistas integran el espectáculo, amenguado por una gran orquesta propia que dirige el maestro Manuel Gallego.—X.

Gran Circo IMPERIO

Instalado en el Teatro Gran Capitán TOTALMENTE CUBIERTO

Hoy, 2 grandiosas funciones, 2 a las 7'30 y 10'30

FORMIDABLE EXITO DE SUS DIEZ ATRACCIONES INTERNACIONALES

Llegó a Barcelona el embajador norteamericano de la Arabia Saudita

BARCELONA, 21. (CIFRA). — Procedente de Marsella, y en viaje de turismo, ha llegado el embajador de los Estados Unidos en la Arabia Saudita, Mr. James Childs, acompañado de su familia. Hablando con los periodistas manifestó que durante los años 43 al 45 desempeñó el cargo de encargado de Negocios en Tánger, o hizo grandes elogios del entonces Alto Comisario teniente general Orgaz. Manifestó que en la Arabia Saudita reina completa normalidad y que la extracción de petróleo toma un gran incremento. Por último manifestó que durante su estancia en Washing-

CRITICA

GRANADA: "De corazón a corazón".

La historia real —porque aun vive— de Edna Gladney, una benemérita mujer norteamericana, ha sido llevada a la pantalla por la Metro, ofreciéndonos una de las más finas y emotivas realizaciones del "ciné" americano de la postguerra.



que une a su romántica y humana anécdota un fondo de trascendente alcance social. Gira el "film" en torno a la figura de esa gran mujer que, tras sufrir en su vida hogareña cruces y golpes de la adversidad, busca consuelo en la protección de la infancia desvalida, a cuyo cuidado se entrega con toda la efusión de sus frustados sentimientos maternales.

"De corazón a corazón" es, por todo ello, una bella película rebosante de ternura y emoción; un canto de amor del que ninguna escena, ninguna situación ni ningún momento de la acción se aparta. Todo, incluso la realización, tiene un matiz sonrosado, encantador, y precisamente por no alterar ese grato tono sentimental, la película se evade de los trazos dramáticos, se limita a señalarlos fugazmente para detenerse con misericordia, tal vez excesiva, en el anecdótico de los padres desnaturalizados y de los matrimonios infelices. Tema que hace vibrar íntima y hondamente el ánimo del espectador, y no digamos de las espectadores sensibles, cuyos ojos prendió velos de niebla la humana cinta, muy bien ambientada con suntuosidad y buen gusto, en su primera parte —que así lo exige— en tanto que, en la segunda, se recrea en los matices humanos, que contrastan con las ascenas de cordial buen humor con que se inicia el "film".

Pocas veces, además, ha fluminao el técnico con tanta realidad bellos interiores como los que esta cinta ofrece, y en la que reaparece el matrimonio cinematográfico perfecto: Greer Garson y Walter Pidgeon, espléndidos intérpretes de películas en las que la identificación conyugal constituye uno de los motivos de mayor romanticismo. Y como siempre, desde que esta pareja "nacío" en "La señora Miniver", Greer Garson, para nosotros la segunda actriz del cine mundial actual, está insuperable; y Walter Pidgeon, el maduro y simpático galán, luce su característica campechanía y sencillez.—S.

NACIONAL: "Soy aire y fuego"

Esta es una de las películas suecas que Viveca Lindfors hizo en su país antes de que la "descubrieran" en Hollywood, donde actualmente se la coloca a la misma altura de Greer Garbo y de Ingrid Bergman. Para nosotros, Viveca —mujer, de unos grandes, pobladas cejas, frente despejada y peculios salientes— que en nada se parece a Greer y ni, en algún que otro encuadre de primer plano, a Ingrid, posee una serena belleza nórdica inconfinable, a pesar del poco favor que este "film", desatendido en una semi-obscuridad constante, le ha hecho el "cine-matema". Aptísimamente, nos da la impresión de ser una gran actriz, con personalidad, temperamento y expresión que justifican sobradamente el que Hollywood la haya absorbido tan rápidamente. El personaje que representa en "Soy aire y fuego" —denso, atormentado— halla en su rostro y su figura una versión exacta y profunda, merced a las facultades de expresión de sus facciones, concretamente centradas en los ojos y en la boca, en unos labios amplios y carnosos.

Es, en suma, Viveca Lindfors, la mayor y casi única atracción del "film", cuyo asunto responde a las típicas modalidades de la literatura nórdica, y su realización, desde el punto de vista técnico, es densa, al estilo europeo, ni mejor ni peor que otras del cine sueco.—S.

ton vió la película "Don Quijote de la Mancha", genial creación del "ciné" español, que ha alcanzado en América un resonante éxito. Ahora se dirige a Palma de Mallorca, para regresar después por París a la Arabia Saudita.

ALULOIDE

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15

Traición!
Venganza!
Crimen!

Esto es la excitante y atrayente sup. "20th. Century Fox" Dist. Roy Soria Films, que lleva por título

El beso de la muerte

Richard Widmark
el célebre protagonista de "La calle sin nombre", en el papel del célebre "gangster" UDO, el más temido y sanginario bandido de Norteamérica.

VICTOR MATURE
BRIAN DON LEVY
y COLEEN GRAY,
interpretan los demás papeles principales.

Noticiero NO-DO, 354 A.
Están a la venta las localidades para la sesión numerada de mañana, a las 7. Taquillas, desde las 12.

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15

Formidable éxito de la gran superproducción Paramount distribuida por MERCURIO FILMS.

Al volver a la vida

por BURT LANCASTER y LIZBETH SCOTT
El drama más fuerte de todos los tiempos. Una película crudamente realista, que produce todas las sensaciones de lo que es humano y verdadero.

Seguidamente, ESTRENO
EL DIABLO BLANCO
con Rossano Brazzi y Annett Bach.

Hoy está a la venta la localidad numerada de mañana.

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'15

Metro Goldwyn Mayer presenta a los formidables actores GREER GARSON y WALTER PIDGEON en la soberbia superproducción en maravillosa TÉCNICOLOR

De corazón a corazón

Un drama intensamente romántico y altamente sentimental difícil de olvidar. Un corazón noble que supo convertir su desengaño en una gran obra. Una película trágicamente hermosa.

Hoy está a la venta la localidad numerada de mañana.

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 9. La deliciosa superproducción UNIVERSAL por ELLA RAINES y ROD CAMERON

SUCEDIO SIN QUERER

A las 11 de la noche: GRAN ESPECTACULO DE ARTE ANDALUZ! titulado ESTAMPAS DE ANDALUCIA con la máxima figura del canto flamenco NIÑO DE ISLA y otros afamados "cantaosres" y "bailaoras". Canciones y corridos mexicanos por LOS TRES GARCIA, imitadores geniales del TRIO CALAVERAS. Canciones, balles, caricatos, etc. Estampas escenificadas. "La Salvadora", "La Niña de fuego" y otras más. PRECIOS POPULARES

Teatro-Cine NACIONAL

HOY, SABADO

Soy aire y fuego

Maravillosa película por VIVECA LINDFORS la nueva GRETA GARBO sueca

He aquí lo que dice la crítica, en una de sus crónicas sobre dicha película: SUPREMA CREACION DE LA LINDFORS

Viveca Lindfors, la gran actriz sueca, cuya meritoria carrera ha constituido el más relevante acontecimiento de la vida cinematográfica de Hollywood. Leva interpretadas ya varias películas en la Metrópoli "ciné", considerándose una unanimemente como una de las sólidas personalidades artísticas. Su creación en "SOY AIRE Y FUEGO" la famosa novela de Fritz Thorens, que ha sido uno de los mayores éxitos editoriales, fué la que le valió el importante contrato con los productores americanos. En "SOY AIRE Y FUEGO" la actriz se manifiesta en la plenitud de sus magníficas cualidades, creando un personaje verdaderamente ideal.

Von Manstein revela que era sobrino de von Hindenburg

HAMBURGO, 21 (EFE). — El mariscal von Manstein sorprendió hoy al tribunal que lo juzga por supuestos "crímenes de guerra", con la revelación de que él era sobrino del mariscal von Hindenburg, presidente del Reich.

En su declaración sobre la forma en que trató a los prisioneros de guerra, reñrió como dos rusos a quienes tenía trabajando en su Estado Mayor y que en una retratada estratégica habían sido "olvidados", se le presentaron al cabo de quince días, después de haber realizado una marcha de cientos y cientos de kilómetros en busca de su jefe "enemigo", en vez de quedarse donde estaban, en tierra de nadie, esperando a las tropas soviéticas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES
CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "Lucha de guerrillitas".
OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Al volver a la vida".
ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "El beso de la muerte".
GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "De corazón a corazón".
NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Soy aire y fuego".
ALBAICIN. — Teléfono 2932. — Hoy, "Semilla de odio".
PRINCIPE. — Hoy, "Sucedio sin querer".

HACE CUARENTA AROS QUE SE VIENE RESEMBRANDO EL BACILO B. G. G. DE LA VACUNA ANTITUBERCULOSA. Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NOCIVO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTA DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. (Jefatura Provincial de Sanidad).

Teatro Cervantes

TEMPORADA DE OTONO
PRECIOS DE VERANO
Hoy, desde las 5.

El jinete alado

primer episodio de esta serie en dos jornadas, titulado Lucha de guerrillas por TOM MIX

Las más famosas aventuras imaginadas en el Oeste americano.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Gran éxito de la emocionante y dramática producción United Artists
SEMILLA DE ODO por Anne Baxter y Ralph Bellamy
La historia de una mujer que quiso conseguir su felicidad a cualquier precio.

Nuevo motor de propulsión por reacción

ESTOCOLMO, 21. (EFE). — El ingeniero danés Henning Rosengart anuncia que ha inventado un motor de propulsión por reacción que puede hacer volar un avión a 2.900 kilómetros por hora y con despegue casi vertical. Añade que el motor no ha sido montado aún en ningún aparato. Las pruebas, sumamente satisfactorias —dice— han sido en Estocolmo. Manifiesta igualmente que "varias potencias occidentales se muestran interesadas en el invento".

Meteorolitos, sobre Tarragona

Mucha luz, pero poco ruido.

TARRAGONA, 21. (CIFRA). — Recientemente la Prensa nacional publicó una noticia, fechada en Barcelona, en la que daba cuenta de haberse observado un meteorito que se irradiaba luminosa de las cercanías del arco iris en dirección Norte. Hoy, la Prensa local publica que el meteorito de Montblanch en la que se asegura que dos laboratorios que se encargaron de su estudio, en forma de un cometa luminoso que descendió con grandes irradiaciones y de diversos colores, pero asegura que no ocasionó ninguna explosión ni ruido alguno. En cambio, la noticia procedente de Francia hablaba de veintidós explosiones que se produjeron seguidamente.

Ayudar económicamente a España es menos peligroso que hacerlo a Inglaterra

Varios senadores norteamericanos se pronuncian en favor de las plenas relaciones con nuestro país

Han salido para Europa y se detendrán en Madrid

LONDRES, 21. (EFE).—El senador demócrata por Louisiana, Allen Ellender, ha declarado que la ayuda norteamericana a España representa un riesgo menor que la ayuda a Gran Bretaña.

En una conferencia de Prensa durante la primera escala de su viaje alrededor del mundo como miembro de la subcomisión senatorial de Créditos, Ellender dijo que su opinión personal es que la ayuda económica a España es "casi necesaria". "No veo el motivo para que no la ayudemos", manifestó; añadiendo que más pensaba en la ayuda económica que en la militar. "Algunas personas dicen que no debemos ayudar a los españoles, porque no podrían reembolsarnos; yo creo que España es un riesgo menor que Gran Bretaña."

Otros dos miembros de la Subcomisión han declarado, por su parte, que son partidarios del pleno reconocimiento diplomático de España, y contrarios al reconocimiento de la China comunista.

El senador republicano por Michigan, Homer Ferguson, dice que él favorece la ayuda militar a España siempre que ésta pueda encajar en el plan general de defensa de la Europa occidental. "El interés de la incorporación está en cómo puede ayudar a defender las ideologías del pacto Atlántico."

El senador William Jenner, por Indiana, y también republicano, dijo que la política norteamericana con respecto a España ha sido, a su entender, inconsecuente, y que él es partidario del pleno reconocimiento diplomático, si bien no ha decidido todavía acerca de la ayuda económica y militar.

El senador demócrata Theodore Green, por Rhode Island, se negó a hacer declaraciones. Los cuatro senadores salen hoy para París.

EN LONDRES
LONDRES, 21. (EFE).—Han llegado en avión cuatro senadores norteamericanos, que realizan una inspección de la ayuda económica y militar norteamericana. El grupo, presidido por Allen Ellender, visitará Madrid, Roma, Belgrado, Estambul, Japón, Filipinas y Guam.

CARTA ABIERTA DEL CORRESPONSAL DE "A B C" AL "NEW YORK TIMES"

NUEVA YORK, 21. (EFE).—El diario "New York Times" publica en su edición de hoy una carta abierta del corresponsal de "A B C" y la agencia Efe en los Estados Unidos. La carta está fechada en el Día de la Raza, y su traducción es la siguiente:

"He quedado asombrado de ver a la ciudad de Nueva York conmemorar el "Día de Colón" como una fiesta exclusivamente italo-americana.

JUBILEO CIRCULAR.—En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde la vigilia de esta noche al turno decimonoveno, "San Juan de la Cruz".

EN LOS HOSPITALARIOS.—Los cultos de hoy en honor de Santa Rita sólo se celebrarán por la mañana; con misa cantada y comunión general.

RELIGION

DE QUE APROVECHA AL HOMBRE GANAR TODO EL MUNDO, SI PIERDE SU ALMA?

NUEVO PUENTE EN MADRID



El próximo día 1.º de noviembre, fiesta de Todos los Santos, será inaugurado en Madrid el puente del Este, sobre el Manzanares, construido en sustitución del que fué destruido por las lluvias torrenciales de hace cuatro años.—(Fot. P. A.)

Batida contra Giuliano



La Policía italiana, en combinación con los "carabinieri", combatió sus batidas contra las su puestas posiciones de los bandoleros capitaneados por el famoso Giuliano. Últimamente fueron realizadas varias importantes detenciones. En esta fotografía aparecen los "carabinieri" en una operación de reconocimiento a través de un cañaveral.—(Fot. P. A.)

S. E. el Jefe del Estado embarcó anoche en Vigo

(Viene de la página primera)

El entusiasmo de los vigueses se desbordó, siendo incoherentes los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" y los vitores al salvador de la Patria.

Al límite de la provincia salió a recibir a S. E. el gobernador civil señor Solís Ruiz, y a la entrada del terminal municipal el alcalde de la ciudad, señor Lorente, que dió la bienvenida al Caudillo.

S. E. entró en Vigo por el barrio del Cuivario y siguió por las calles de José Antonio, Príncipe y plaza del Capitán Carrero, donde se hallaba formada una compañía del regimiento de Murcia, 42, con banda, banda de música y gastadores. La banda interpretó el himno nacional, y seguidamente el Caudillo pasó revista a las tropas, acompañada del ministro de Asuntos Exteriores y del capitán general de la octava región, señores Marín Artajo y Barrón Ortiz. Después de estrechar la mano de los jefes y oficiales de la cuadrilla, formados con traje de gala, el Caudillo, que vestía uniforme de capitán general de la Armada, saludó a las autoridades y personalidades, concentradas en la plaza de la Princesa, entre las que se encontraban el embajador de Portugal en Madrid doctor Carneiro Pacheco, el ministro de Marina, almirante Regalado, y el primer introductor de embajadores, barón de las Torres.

BRILLANTE RECEPCION
El Caudillo, acompañado de su séquito, se trasladó al Ayuntamiento, donde se verificó una recepción de autoridades, Corporaciones y representaciones diversas. S. E. ocupó el estrado presidencial, decorado con dosel de terciopelo rojo, en el que junto a la bandera española figuraban el Vitor del Caudillo y el escudo de la ciudad. Le acompañaban en el estrado los ministros de Asuntos Exteriores, Marina, capitán general de la región, capitán general del departamento marítimo del Ferrol del Caudillo, obispo de la diócesis, gobernador civil, rector de la Universidad de Santiago de Compostela, presidente de la Diputación provincial y presidente y fiscal de la Audiencia.

Terminada la recepción, que fué brillantísima, S. E. se trasladó al edificio del Real Club Náutico. En la gran plaza de las avenidas se congregaron millares de personas que, nuevamente, ofrecieron a S. E. el célebre homenaje de su afecto y adhesión.

VINO DE HONOR
Tan pronto se hallaban en la plaza unas cuarenta bandas de música, grupos folklóricos del país y centenares de muchachos del Frente de Juventudes con sus guitarras, S. E. penetró en el edificio en medio de las resonantes aclamaciones y gritos de "¡Franco, Franco, Franco!". El Caudillo fué obsequiado con un vino de honor. Después, y para corresponder a las aclamaciones del inmenso gentío, el Generalísimo Franco hubo de asomarse a la terraza del Club Náutico. Su presencia hizo que se redoblaran las aclamaciones y los gritos, a los que se unió el flaquear de pañuelos y banderas. Estas manifestaciones de cariño se prolongaron durante varios minutos, y una vez hecho el saludo, S. E. pronunció las siguientes palabras, que fueron transmitidas por unos micrófonos instalados en la terraza para que pudieran llegar a la gran masa humana reunida en los contornos del Club Náutico:

PALABRAS DEL CAUDILLO
"¡Gracias por ese entusiasmo que me llega al corazón. (Una voz: ¡Gracias a ti, Franco!)...ese amor y cariño que demostráis hacia la Patria en esta unidad de los hombres y de las tierras de España. (Grandes aplausos y repetidos vitores a Franco). Esta sensibilidad equilibra con que esta provincia ha querido en nombre de España, referendado el abrazo que llevamos a nuestros hermanos portugueses. ¡Arriba España!"

Al terminar sus palabras el Jefe del Estado, el entusiasmo de la multitud alcanzó caracteres inenarrables y las aclamaciones se prolongaron durante bastante tiempo, al par que agitaba de nuevo banderas y pañuelos.

S. E. EMBARCA EN EL "MIGUEL DE CERVANTES"
El Generalísimo, después de recoger algunas dependencias del Club Náutico, descendió por la puerta real hacia los muelles donde formaba una compañía de infantería con bandera y banda que le rindió los honores de ordenanza. S. E. saludó a las autoridades, se despidió, y subió a bordo de una gasolinera que le condujo hasta el buque insignia "Miguel de Cervantes" fondeado en la bahía junto con el "Galicia" y el "Almirante Cervera". Los barcos pesqueros y embarcaciones de diversos tipos, en número aproximado de seiscientos, se sumaron al homenaje de los hombres del mar al Caudillo con el clamor de sus sirenas y la grandiosa iluminación de sus bengalas. Estas bengalas, con perfecta formación, se alumbraban hasta las islas Cíes, el camino que el "Miguel de Cervantes" había de seguir hasta el límite de las aguas viguesas, rumbo a Portugal. El espectáculo adquirió una belleza impresionante y única, cuando en todas las montañas que circundan la bahía se encendieron grandes hogueras haciéndose igualmente en los diecisiete montes del término municipal. En los montes de la Gía, El Castro y Beuzas, impresionantes columnas de luz derramaron los fuegos acústicos y de otro que fueron quemados en gran cantidad, convirtiéndose en los reflejos rojos de los barcos de la escuadra que iluminaban tierra y cielo con sus haces de luz.

ZARPA EL "MIGUEL DE CERVANTES"
VIGO, 21. (CIFRA).—Escortado por los cruceros "Galicia" y "Almirante Cervera" el buque insignia de la Escuadra, "Miguel de Cervantes", que conduce a Lisboa a S. E., el Jefe del Estado, abandonó la bahía a las diez en punto de la noche.

Con el Caudillo viajaba en el "Miguel de Cervantes" el ministro de Marina, almirante Regalado, y en el crucero "Galicia" van el ministro de Asuntos Exteriores, señor Marín Artajo y el embajador de Portugal en España, señor Carneiro Pacheco. La multitud que se hallaba abarrotada en los muelles, prorrumió en aclamaciones y vitores de "¡Franco, Franco, Franco!" que se repitieron incesantemente hasta que se perdieron de vista los barcos. Los centenares de embarcaciones de la flotilla pesquera del litoral, formadas a lo largo de varios kilómetros hasta las islas Cíes, tributaron al Caudillo un clamoroso homenaje de despedida, disparando al peso del "Miguel de Cervantes" millares de bengalas, mientras el clamor de sus sirenas se hacía continuo y estruendoso hasta que los barcos de la Escuadra salieron fuera de las aguas viguesas.

BUQUES DE GUERRA QUE ACOMPAÑAN AL CAUDILLO
VIGO, 21. (CIFRA).—Los buques de la escuadra del Norte que, procedentes de Ferrol del Caudillo, se hallan fondeados en esta bahía, son los siguientes: crucero "Miguel de Cervantes", mandado por el capitán de navío don Manuel Sainza. En este buque arboló su insignia el comandante general de la Escuadra, don Salvador Moreno Fernández; crucero "Galicia", mandado por el capitán de navío don Alejandro Molina, y crucero "Almirante Cervera", mandado por el capitán de navío don Alfonso Colina.

La flotilla de destructores está compuesta por el "Sancho Barcelet", "César", "Jorge Juan", "José Luis Díez", "Almirante Antequera" y "Almirante Valdés". Esta flotilla será mandada por el capitán de navío don Ricardo Calvar.

El Comunismo y el protestantismo trabajan activamente en el campo de las Misiones. La Iglesia muchas veces no puede trabajar como los hijos de las tenebras porque no tiene medios. Entrega tu donativo a la Obra de la Propagación de la Fe, el próximo 23 de octubre, DOMUND del Año Santo.

Coimbra vibra de entusiasmo ante la visita del Caudillo

(Viene de la página primera)

Oliveira, en el que entre otras cosas, dice: "El otro día, al volver a leer "Rojo y Negro" de Stendhal, éste, por boca del señor De la Mate, decía que Francia, en 1830, para defender el trono, el altar y la nobleza, precisaba de hombres devotos, no solamente con toda la bravura francesa sino también con toda la constancia española. Esta es la gran palatza que a España se aplica como a ninguna otra nación: constancia. Cuando se lee la literatura española pasando, por ejemplo, del "Quijote" al "San Manuel Bueno, mártir", de Unamuno, y del "Persiles y Sigismunda" a "La isla sin aurora", de Azorin, no nos damos cuenta a primera vista, de los siglos que existen por medio. Pero si las obras literarias reflejan los ámbitos de gusto y las alteraciones de estilo inmutables de la cultura universal por evolución del género y de la inevitable influencia del tiempo, sólo la primera impresión nos puede dar la idea de la inmutabilidad del genio español. La vida y el carácter del pueblo nos muestra que toda España es permanente. No se puede, en efecto, hablar de una España de hoy, sino exclusivamente de una España de siempre. Igual durante la última guerra civil que en la "Numancia" de Cervantes o en la "Fuenteovejuna" de Lope. Pueden las granadas destruir un Alzazar de Toledo, que no por eso el pueblo español mudará de carácter. Si un día, de pasada en aquella ciudad del espíritu, marcó como un acontecimiento en mi vida, teniendo más de cuarenta y seis años, no fué sólo porque me entrecruzó a la meditación sobre la muerte admirando el cuadro del Greco "El entierro del conde de Orgaz", sino por haber sentido más allá de las formas transitorias materiales, que sólo lo esen-

cial, constituido por dos o tres ideas externas, importa verdaderamente al hombre que siente lo precario de la existencia. Esta es la gran lección de España y la razón de por qué su pueblo en carne, como ningún otro, la razón de la constancia, la virtud de la constancia."

Más adelante el escritor portugués dice: "Recordé en El Escorial que los restos de José Antonio habían sido transportados de día y de noche a través de España y a hombros de jóvenes adeptos, tal como Juana la Loca había hecho transportar el cuerpo de su marido. En nuestro tiempo, sólo en España podía suceder esto, porque lo único que no cambia en el mundo es el carácter del pueblo español. Por eso es poseedor de un sentimiento trágico de la vida y atribuye a las cosas del mundo su verdadero precio."

El mismo periódico publica en primera página, unida a este artículo, una fotografía del Generalísimo Franco, facilitada por la agencia Efe, y una gran fotografía del Caudillo de España en la que se destaca que el Jefe del Estado español fué general a los treinta y dos años. Al pie de esta fotografía dice: "El Generalísimo de los Ejércitos y Jefe del Estado, Francisco Franco, se preocupa ahora por la reconstrucción económica y social del país, que ha conducido de manera extraordinaria a través de períodos no siempre fáciles para la vida del mundo y, particularmente, para la vida de Europa."

"Las Misiones son uno de los medios más eficaces establecidos por la Providencia para salvar las almas miserables caídas en el lodazal del pecado." — (San Alfonso María de Ligorio)

Abastecimiento de agua



En el río Anuencía, próximo a Valdemorillo, se ha terminado la construcción de la presa que abastecerá de agua los pueblos de Quijorna, Villanueva del Pardillo, Villanueva de la Cañada y Brunete, en la provincia de Madrid.—(Fot. P. A.)

Próxima reunión en Londres de los ministros de defensa escandinavos

Dinamarca recibirá armas norteamericanas durante los cuatro o cinco próximos

Rusia rebasará a Estados Unidos en la carrera atómica, dice un técnico yanqui

LONDRES, 21. (EFE).— Los ministros de Defensa de Noruega, Dinamarca e Inglaterra se reunirán en Londres el día 31 de este mes, según se anuncia oficialmente. Tratarán de la constitución de un grupo del Norte de Europa, dentro del pacto del Atlántico.

El partido ha pedido al Comité presidencial que coloque su demanda en el primer lugar del orden del día cuando se inicien las sesiones del nuevo Parlamento en 1 de enero de 1950.

Los observadores políticos ponen de relieve que la petición comunista es anticonstitucional y se opone a ella la ley electoral.

DINAMARCA ESPERA ARMAS COPENHAGUE, 21. (EFE).— El ministro de Defensa danés, Hasen, ha manifestado en una entrevista publicada esta mañana, a su regreso de Washington, que espera que Dinamarca reciba el primer envío de armas de los Estados Unidos antes de que termine el invierno. El país está recibiendo armas durante cuatro o cinco años.

El ministro asistió en Washington a las deliberaciones de los ministros de Defensa de los países firmantes del pacto del Atlántico.

LOS COMUNISTAS NORUEGOS QUIEREN TENER DIPUTADOS OSLO, 21. (EFE).— El partido comunista noruego, que no ha ganado ni una sola acta en las últimas elecciones parlamentarias,

desear tener representación en las Asambleas.

CHICAGO, 21. (EFE).— Uno de los principales expertos en energía atómica de los Estados Unidos, el doctor Harold Urey, ha declarado que Rusia rebasará probablemente a los Estados Unidos, en dos años, en la carrera atómica. En un artículo publicado en el boletín de los científicos de energía atómica califica el programa atómico norteamericano de "ineficaz y frustrado". Señala que las acusaciones de inclinaciones comunistas contra algunos de los investigadores del átomo han hecho que éstos se retiraran disgustados.

En el mismo boletín, el doctor Seltz, de la Universidad de Illinois, dice que la máquina norteamericana para el desarrollo en el campo de la energía atómica avanza, pero no hay seguridad de que se mueva con la misma rapidez que la soviética.

Más de veinte mil niños asistieron al acto eucarístico celebrado ayer en el Embovedado

Les dirigieron la palabra el P. Marcos y el señor Arzobispo, que exaltaron la catolicidad del pueblo granadino

Mañana, domingo, rosario general de la aurora que terminará en la Catedral

Continúan las conferencias especiales de la Santa Misión

Más de veinte mil niños de todas las escuelas y colegios de la capital asistieron a la gran concentración celebrada ayer, a las once y media de la mañana, en la avenida de Calvo Sotelo, para dirigirse en procesión al Embovedado, donde se celebró el anunciado acto eucarístico, final de la Misión especial para niños. El desfile partió, como decimos, de la avenida de Calvo Sotelo, dirigiéndose por la Gran Vía, Reyes Católicos y Puerta Real al Embovedado, donde en la gran tribuna misional se erigió un altar. Los niños desfilaron con sus maestros y los PP. Misioneros, siendo portador cada centro misional de una pequeña imagen de la Purísima o del Niño Jesús en sus diversas advocaciones. Entre estas imágenes destacaron por su nota emocionante una Virgen del Rosario de Fátima, llevada a hombros de niños humildísimos pertenecientes al centro misional de San Miguel. En las andas, adornadas con flores, iban varias palomas.

Cada colegio llevaba su bandera o estandarte, y todos los niños y niñas eran portadores de pequeñas banderas de papel blanco o azul con signos marianos.

A las doce y media, el amplio Embovedado se veía totalmente lleno de niños, ofreciendo un aspecto conmovedor. Las imágenes, sobre sus andas, fueron colocadas delante de la tribuna oficial. Los niños vestidos con trajes de primera comunión o de ángeles se situaron en la segunda plataforma, y los portadores de estandartes en la tercera, a ambos lados del altar. La primera plataforma fué ocupada por los PP. Misioneros.

PLATICA DEL P. MARCOS

El acto eucarístico comenzó a la una y cuarto de la tarde, cantándose el himno "La Misión nos llama", y a continuación, el reverendo P. Marcos, paul, pronunció una breve y elocuente plática en la que puso de relieve el magnífico espectáculo de catolicidad que ofrecía la amplia explanada, totalmente llena de niños. Millares de ángeles —dijo— estarán también en estos momentos sobre el cielo de Granada.

Hizo varias preguntas a los niños sobre los fines de la Misión y sus beneficios espirituales, siendo contestado con el mayor fervor.

MANIFIESTO DE S. D. M.

Fué traído el Santísimo desde la vecina iglesia de San Antón, y después de cantarse el "Tantum ergo", se celebró la renovación de las promesas del bautismo, que todos los niños y niñas hicieron puestos de pie.

PALABRAS DEL PRELADO

Por último, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, pronunció una breve plática en la que se refirió a la predilección que el Divino Maestro mostró siempre por los niños, que son los más gratos a su Corazón. Habéis dado —dijo— un magnífico y emocionante ejemplo. Las blancas vestiduras que os sentáis —añadió— son el símbolo de la pureza de vuestras almas. Les exhortó a conservar esta pureza, profesando horror al pecado.

Terminó dando vivas a los niños de la Granada católica y a la Virgen de las Angustias, clamorosamente contestados.

A las dos de la tarde se cantó el himno del Catecismo, como acto final, mientras los millares de niños agitaban al aire sus banderitas en señal de saludo y despedida.

En las primeras horas de la mañana, todos los niños asistieron a misas de comunión general en sus respectivos centros misionales.

CONTINUAN LOS ROSARIOS DE LA AURORA

Continúan celebrándose los rosarios de la Aurora, a las seis y media de la mañana, en todos los centros misionales. Por la tarde, a las siete, continúan los ejercicios propios de la Misión, con asistencia grandísima de fieles.

El Prelado continuó visitando ayer tarde los centros misionales, mostrando su satisfacción por la ejemplar piedad del pueblo granadino.

SIGUEN LAS CONFERENCIAS ESPECIALES

En la iglesia de San Juan de Dios continúan las conferencias especiales para universitarios y hombres de carrera, a las seis de la tarde, por el P. Juan Arriola S. J.

A las cuatro de la tarde, en el mismo templo, se celebran las conferencias para alumnos universitarios, a cargo del P. Juan Esteban S. J.

Para hombres de negocios, en el Sagrado Corazón, a las tres menos cuarto, por el P. Brugarola S. J.

Para bachilleres, en la Catedral, a las doce de la mañana y a las cinco y media de la tarde, por el P. Emilio Gutiérrez, paul.

Para maestros, en la Escuela del Magisterio, a las seis de la tarde, por el P. Félix González Ramos, redentorista.

Para militares, en el cuartel de Infantería, por los PP. Rafael de Novelé y José de Tabernas, capuchinos; en el cuartel de Artillería, por los PP. Pedro de Málaga y Bernardo de Villonofar, capuchinos; en el cuartel de San Jerónimo, por los PP. Virgilio Esteso, Jesús Faus y Pablo Armada, redentoristas; en el Hospital Militar, por el P. Félix Gil, del Corazón de María. Todas estas conferencias, a las cinco y media de la tarde.

En la Cárcel provincial, a las cinco, por los PP. Claudio de Trigueros y Esteban de Puente Genil.

En el Hospital de San Lázaro, por el P. Luis de Andújar, capuchino.

En el Hospital Clínico, por el P. Luis de Ausejo, capuchino.

En el Hospital de San Juan de Dios, retransmisión de la Misión del Perpetuo Socorro.

En los centros de criadas, a las cinco de la tarde: Sagrario, Servicio Doméstico, San Andrés, Magdalena, Perpetuo Socorro, Angustias, Santa Escolástica, Santa Ana, San Matías y San Cecilio, por los PP. Misioneros que actúan en los respectivos centros.

En la RENFE, en el depósito de máquinas, por el P. Felipe de Marañán, capuchino, a las cinco de la tarde.

En Tranvías, en las Cocheras, por el P. Isidro de Sahagún, capuchino.

En casa Torres Lóñez, en el local propio, por el P. José de Turleja, capuchino.

En la casa Lujs Gómez, avenida de Andalucía, por el P. Felipe de Marañán, capuchino.

En S. A. Pinard, por el P. Luis de Ausejo, capuchino.

En la Compañía Mengemor, por los mismos PP. del Centro principal.

En Tranvías de Sierra Nevada, por el P. Jerónimo Bueno, del Corazón de María.

En la Policía Armada, por los PP. Leovigildo Refón y Jesús García Portero, redentoristas.

Hoy, a mediodía, y a las cinco y media de la tarde, en la Catedral, serán las conferencias de los estudiantes de Bachillerato.

AVISO A QUIENES DESEEN LEGALIZAR SU SITUACION

Recibimos una nota de la vocal diocesana del Secretariado de Matrimonios del Consejo de Mujeres de Acción Católica, por la cual se advierte que cuantas personas vivan maritalmente y deseen contraer matrimonio canónico podrán solicitarlo de dicho Secretariado, casa de Acción Católica, San Jerónimo 23, todos los días, de doce y media a una y media de la tarde. Allí les serán resueltas todas las dificultades, económicas o de otra índole, que tuvieran.

CONFESIONES PARA BACHILLERES

Hoy, a las doce, y por la tarde, a las cuatro, podrán confesar en la Catedral los alumnos del bachillerato.

Asistirán como confesores el señor Arzobispo y los sacerdotes de los centros de San Antón, San Andrés, San Ildefonso, Santa Paula, Santa Ana, San José, Santa Escolástica y San Matías.

MASANA, DOMINGO, ROSARIO GENERAL DE LA AURORA

Como ya está anunciado, mañana, domingo, día 23, se celebrará un gran Rosario general de la Aurora, que terminará en la Catedral con misa de comunión.

Para el mejor orden del Rosario han sido dictadas las siguientes instrucciones:

Con la antelación debida para estar en el Embovedado a las siete y cuarto de la mañana, saldrán de los respectivos centros misionales los acostumbrados rosarios de la aurora, rezando o cantando, durante el trayecto, los tres primeros misterios, dejando los dos últimos para cantarlos o rezarlos colectivamente en el Embovedado.

El orden de colocación será el siguiente:

a) Los rosarios de los centros del sector de PP. Jesuitas, que son: Catedral, Sagrado Corazón, San José, Santa Isabel la Real, Presentación, San Pedro, Escuelas del Ave María, Nuestro Salvador, San Cristóbal, Cristo-Rey y San Miguel Alto entrarán al Embovedado por Reyes Católicos y se colocarán, conforme vayan llegando, junto a la Acera del Casino, desde la tribuna hasta la primera farola de Puerta Real.

b) Los centros del sector de Padres Redentoristas, que son: Perpetuo Socorro, San Andrés, Santa Paula, Santos Justo y Pastor, Hermanitas de los Pobres, Nuestra Señora de Gracia, Santa

María Magdalena y Cañaverál, entrarán por Puentezuelas y San Antón a Puerta Real y se colocarán, conforme vayan llegando, junto a la Acera del Darro, desde la tribuna hasta la primera farola de Puerta Real.

c) Los centros del sector de Padres Capuchinos que son: Iglesia de Capuchinos, San Ildefonso, ermita San Isidro, Cartuja la Vieja, San Juan de Letrán, Ave María (San Isidro) y fábrica de San Isidro y la Purísima, se dirigirán por San Juan de Dios y Mesones a Puerta Real y se colocarán, conforme vayan llegando, junto a los Padres Redentoristas, más al centro del Embovedado.

d) Los centros del sector de Padres Agustinos, que son: Hospitalico y San Gil, entrarán por Reyes Católicos y se colocarán junto a los Padres Jesuitas, más al centro del Embovedado.

e) Los centros del sector de Padres Padres, que son: San Antón, San Matías, Nuestra Señora de las Angustias, Mengemor, Santa Juliana, Calderón, Monserrat, San Vicente y Barranco de la Zorra, entrarán al Embovedado: Por el Puente de Castañeda los centros de San Antón, Mengemor y Calderón. Por la Carrera del Genil: los de Nuestra Señora de las Angustias, Santa Juliana, Monserrat, San Vicente y Barranco de la Zorra. Por el Campillo, el centro de San Matías. Se colocarán, conforme vayan llegando, junto a la Acera del Darro, desde la tribuna hasta la fuente.

f) Los centros del sector de Padres Misioneros del I.C.M., que son: San Cecilio, Santa Escolástica, Lancha de Cenes, Cuatro Caminos, Barranco del Abogado, Santa María de la Alhambra y Fargue, entrarán al Embovedado: por el Campillo, los centros de San Cecilio, Santa Escolástica, Barranco del Abogado, Santa María de la Alhambra y Fargue. Por la Carrera del Genil los de la Lancha de Cenes y Cuatro Caminos. Se colocarán junto a la Acera del Casino desde la tribuna hasta la fuente.

Los alumnos de bachillerato se concentrarán en la plaza Nueva, y a las 6,45 se dirigirán al Embovedado, en doble fila de a cuatro en fondo, rezando y cantando los primeros misterios del Santo Rosario, y al llegar al Embovedado ocuparán el sitio que tendrán reservado frente a la tribuna y que se les indicará por los altavoces.

A las siete y media en punto celebrará la Santa Misa el excelentísimo y Rvdmo. señor Arzobispo, y después de consumir se administrará, por varios sacerdotes y misioneros, la Sagrada Comunión a los fieles que lo deseen. Para el mejor orden de la misma se ruega a todos observen puntualmente las siguientes instrucciones:

a) Los Padres Misioneros procurarán que a la cabeza del rosario de la aurora de su centro respectivo vayan las personas que deseen comulgar, hombres y mujeres, y detrás los restantes fieles, en la forma acostumbrada.

b) Al llegar al Embovedado, pasarán al lugar acotado junto a la tribuna y señalado por una raya blanca en el suelo, solamente los que hayan de comulgar. El resto de los fieles se colocarán a partir de esa línea, en el sitio que se les tiene señalado.

c) Para comulgar, los fieles no se moverán de su sitio, puesto que hasta ellos habrán de llegar los sacerdotes que han de repartir la Sagrada Comunión, la que recibirán todos de pie.

d) Las Sagradas Formas serán consagradas durante la Santa Misa en grandes copones, y uno de los Misioneros que asistan al frente del rosario de aurora de cada centro llevará un copón vacío para recoger en el altar las Formas consagradas y distribuir la Sagrada Comunión a los fieles.

A la tribuna solamente subirán los seminaristas.

Durante la misa predicará el Rvdmo. P. Teodomiro de Villaflores, capuchino.

"Católicos granadinos: He aquí el tiempo aceptable. Vivimos días de gracia y salvación. No desaprovechéis esta providencial oportunidad. No resistáis a la gracia de Dios. No desoigáis la voz y llamamiento paternal que os hace vuestro Prelado, teniendo en cuenta que su voz es la voz de Cristo, la voz de Dios". (De la alocución pastoral de S. E. R.).

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

DE LA SANTA MISIÓN



Un aspecto del desfile procesional de ayer, a cargo de los niños y niñas de las escuelas, con motivo de la Santa Misión. (Fot. SANZ).

Carta de LONDRES

(Exclusiva para PATRIA)

Laurence Olivier, otra vez de moda en Inglaterra

Nombrado barón por el rey, acapara toda la curiosidad de los públicos

Por ADOLFO LIZON

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

LONDRES, 20. — Laurence Olivier está en pie de guerra. Críticas, crisis e intrigas dejan impasible al más popular actor mundial, que se prepara con vistas a la batalla cinematográfica de invierno. Tal es, en sustancia, el tema de varios artículos aparecidos durante los últimos días en la Prensa londinense. Después de la Corte, máxima obsesión de la curiosidad popular, y de la desvalorización de la libra, no es fácil encontrar tema que preocupe tanto a los británicos como sir Laurence Olivier.

Las opiniones más concordes señalan a Laurence Olivier, nombrado en fecha reciente barón por Su Majestad, como el máximo actor vivo. Su separación definitiva de la compañía del Old Vic, conmovió a Londres y a lo que todavía resta del Imperio Británico. Laurence Olivier, en unas declaraciones sobre su salida del New-Theatre, habló de la crisis del teatro. Existe —dijo—, una crisis teatral profundísima en los países que todavía van al teatro: Inglaterra y Norteamérica. Crisis que, naturalmente, se desconoce en los países como Italia y España, donde la gente ya no va al teatro.

La crítica londinense se ha escandalizado con el anuncio del próximo "film" de Laurence Olivier. Se trata del "Cyrano de Bergerac". Pero cuando un crítico de vanguardia reprochó a Laurence Olivier el pasar de Shakespeare a Rostand, el gran actor, que no tiene pelos en la lengua precisamente, le repuso con unas palabras de elogio del premio Nobel Elliot. Añadiendo que los mismos que ahora criticaban que pasase de Shakespeare a Rostand, habían criticado antes la profanación de Shakespeare al llevarle al cine.

La fuerza principal de Laurence Olivier reside en una cultura que ultrapasa ampliamente los conocimientos exigibles a un actor. Durante su cercana "tournee" en Australia, montó la comedia del autor clásico Sheridan "The school for Scandal", publicando simultáneamente en un editor londinense la edición con un prefacio de su propia pluma. El prefacio se ha convertido en un manual de técnica teatral.

HUMOR VIGILANTE Y SUTIL

Otro de sus recursos es un humor vigilante y sutil, utilísimo cuando lo aplica al ejercicio de crueldad que significa obligar a un actor a hacer exactamente lo contrario de lo que él quiere. Durante el filmaje de "Hamlet", la actriz Simonds, que hacía de Ofelia, fué obligada a remojarse siete veces en el lago, cada vez con un traje dis-

4 NOTICIAS FINALES

1 BEANNE (Francia), 21. (EFE). — Jacques Copeau, conocido dramaturgo francés, ha muerto a los sesenta años, tras larga dolencia. Se hizo famoso en Francia por sus traducciones de las obras de Shakespeare y como fundador de la revista "Nouvelle Revue Française".

2 PARIS, 21 (EFE). — El automóvil que conducía el artista cinematográfico norteamericano Kurt Krueger, en el que viajaban la actriz Ana Stewart, el cantante Ambu Dasani y el pianista Hugh Shannon, ha chocado contra una farola. La actriz resultó herida en la cara y en las piernas y quedó internada en el hospital norteamericano. El cantante fué curado de lesiones leves; el pianista ha quedado hospitalizado, y el propietario del coche y conductor ha resultado ileso.

3 LA PAZ, 21. (EFE). — Un informe de la Comisión de la Constitución, del Congreso, recomienda aceptar la renuncia de Hertzog, y proclamar a Urriolagoitia presidente.

4 NUEVA YORK, 21. (EFE). — Los once dirigentes comunistas convictos de conspirar para derrocar por la fuerza al Gobierno de los Estados Unidos, han sido sentenciados: diez a cinco años de cárcel; uno a tres años, y todos ellos a una multa de mil dólares cada uno.

LISBOA ESPERA A FRANCO

(Viene de la página primera)

se ven junto a las nobles cerámicas portuguesas que los comercios exhiben en los escaparates, unos finos ceniceros con los dos colores españoles. Y en las páginas de los diarios, el nombre de España resalta con primerísimo relieve e inspira noticias y comentarios de carácter histórico e interpretativo. Así, esta noche, un diario publica, al lado de una larga biografía del Generalísimo, en la que los titulares destacan el hecho de que fuese general a los treinta y dos años, un ferviente artículo del escritor portugués José Ossorio de Oliveira, en elogio del carácter español. Recuerda el articulista en su trabajo unas palabras de Stendhal en su "Rojo y Negro", cuando dice por boca de un personaje, que en Francia, en 1830, la nobleza, para defender el trono y el altar, precisaba de hombres apasionados, "no solamente con toda la bravura francesa, sino con la constancia española". Es esta gran palabra, constancia, —añade ahora por su cuenta el comentarista portugués— lo que en España se aplica "mejor que en ninguna otra nación".

Portugal, en el umbral de la vista de Franco, ve en éste el más firme ejemplo de esa constancia que para un escritor portugués es consustancial con el carácter español. Mientras que el mundo vacila y se pierde en un laberinto de confusiones e indecisiones; mientras la política de los países zigzaguea incierta y temerosa y desde hoy lo que afirmó ayer; mientras el pensamiento universal tiene ante sí cada día nuevas dudas y nieblas, la constancia española —la constancia de Franco— es lección de firmeza, camino seguro, continuo ejemplo de razones invariables. Portugal lo ve, y lo siente que esa tan estrechamente enlazada hoy a los designios portugueses es prenda de línea recta entre la ondulante y angustiada vida de un mundo enloquecido. Portugal y España saben a donde van. El fino sentido lusitano lo ha comprendido hace tiempo, y este sentimiento palpita poderosamente en esta jornada de víspera, cuando sólo faltan unas horas para que Franco llegue a Lisboa.

Turistas franceses, en Barcelona

BARCELONA, 21. (EFE). — Este mediodía han visitado el Ayuntamiento los contratistas de obras franceses que, acompañados de sus esposas, recorren España en viaje de turismo. Han sido recibidos por el teniente alcalde de Obras Públicas, quien, en representación del alcalde, les dió la bienvenida y les acompañó en su recorrido por las dependencias de la casa. En el salón de Cliento, el presidente de la Federación nacional de Obras Públicas de Francia, M. Georges Frot, pronunció un discurso en el que agradeció la acogida dispensada por los barceloneses y exaltó las bellezas de España. Terminó sus palabras con vitores a Barcelona, a España y a Francia, que fueron unánimemente contestados.